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Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Pósa Károly

Az írástudók felelősségéről
Éppen az idén lesz ötven 

éve, hogy egy jóképű dél-af-
rikai sebészfőorvos, bizonyos 
Christiaan Barnard professzor 
az első, emberen végrehajtott 
szívátültetéssel világhírnevet 
és elismertséget szerzett magá-

nak. Személyét, munkásságát utána akkora siker 
övezte, hogy a fölgolyó összes csücskébe hívták 
előadásokra. Bejárta a világot, interjúk ezreit adta. 
A fáma szerint úgy beleunt a dilettánsok által ál-
landóan föltett, nagyjából harmincféle standard 
kérdésbe, ami a közönséget mindig, mindenhol 
érdekelte, hogy egy idő után a sofőrjét küldte be 
maga helyett előadni, aki – kikupálódván a Dr. 
Barnard mellett – pompásan meg is felelt a hall-
gatóságnak, mert szépen, közérthetően mindenre 
magyarázattal szolgált. Elvégre a világ vezető 
szívsebészét fuvarozta nap mint nap. Egyszer 
viszont majdnem lebuktak. A rutinnal letudott, 
sablonos harminc kérdésen túl valaki nem átallott 
egy azidáig ismeretlen témakört megpöndíteni. A 
szorult helyzetben lévő sofőr nem jött zavarba. 
Ajkbiggyesztve közölte:

– Kérem, én annyifelé jártam, annyiféle kér-
dést hallottam, hogy egy ilyen szimpla kis sem-
miséggel már fáradt vagyok foglalkozni. Az efféle 
hülyeségekről akár a sofőröm is ad fölvilágosítást 
– mire a színfalak mögött koktélozó Barnard elő-
jött, és tényleg megmagyarázta…

Hogy az anekdota szóról-szóra igaz-e, vagy 
sem – ne fi rtassuk. Valami azt súgja: mégis meg-
történhetett. Ma is megeshet, és meg is esik lép-
ten-nyomon – ami viszont már korántsem ilyen 
nevetséges –, hogy balkézről vett próféták, hamis 
papok, föl nem kentek, szentek hitt szélhámosok, 
alkalmatlan, buta tanítók, de főleg érdemtelen 
írástudók állnak ki egy-egy csoport, vagy a nép 
elé, és minden jogosítvány nélkül oktatnak, hintik 
a bölcseleteiket. Mindeközben erre nemhogy föl-
hatalmazásuk, de erkölcsi joguk sem lenne.

Mégis szerephez jutnak. 
Ahogy elsilányul a világ, egyre süllyed a szín-

vonal. A zavarodottság szétterül. Az emberek 
mindenre könnyen emészthető, fölszínes magya-
rázatokat várnak. Álműveltség uralkodott el, így 
sajnos a tömegember az agyonreklámozott arcúak 
szavát garanciának hiszi. A színes vasárnapi mel-
lékletek, a női magazinok bölcselőinek szirupos 
válaszaira vevő a közönség. Megannyi Oshó, 
Cuelho, Oravecz Nóri, Müller Pegya meg doktor 
Csernus – áltáltos, álíró, áltanító ontja az apácabo-
londító szövegeket. Közben a tartalom, az értelem 
elsikkad. Jó ideje már nem olvas a sokaság. Meg-
szűnőben az összehasonlítási alap. Pedig könnyen 
leleplezhetőek a megélhetési írástudók. Ők azok, 
akik a csillogó színpadi szereplés dicsősége és a 

gázsi mellett csak egy valamit szeretnek jobban: 
a dolgozószobájukat. Azt az aranykalitkát, ahol 
nem a valóság, a tömény mindennapi létezés ke-
serve, hanem a kényelmük szavatolt. Ezek a szo-
banövény-írók egyféle Patyomkin élet- és üzem-
módban érzik jól magukat. Energiatakarékosan 
ereszkednek a közügyek talajára. Elvégre – azt 
vélik magukról –, nekik minden szavuk szent. 
Kinyilatkoztatás. Hogy a spanyolviasz föltalálói 
lennének. Ugyanakkor vízgereblyézés amit mű-
velnek. Duma. Hiába hivatkoznak a társadalomtu-
dományokra. Ma – jószerével – egyetlen társada-
lomtudománynak van létalapja: az a történelem. 
A többi csupán fűrészporos cirkuszi mutatvány. 
Parasztvakítás. Hiába akarja eladni tanításként a 
sok írástudó, földszintes Dugovics Tifusz. Ahol 
nincs megtapasztalás, csak elmélet, dunsztolt 
okoskodás, ott eleve esélytelen, meddő, kudarcos 
kísérlet lángeszű, igaz válaszokat remélni. Ráadá-
sul a kérdésekre odavetett álságos, de diadalmas 
teóriák is himlőhegesek. (Amilyen sekélyesek, 
olyan fekélyesek.) Nincs bennük sem ízlés, sem 
arányosság. Csak az egyénieskedés, a szereplési 
vágy, az egó bugyborékoló habzása. Ezeket az 
írástudó, tanító embereket páni félelem ragadja 
el, valahányszor azt hiszik, hogy közönségesnek 
látszanak. Hiszen a közönséges az nem művé-
szi. Az nem lehet jó. Holott az a helyzet, hogy a 
szimpla dolgok is lehetnek veretes igazságok: ha 
van mögöttük lényegi mondandó. Ha az egyéni-
eskedésen túl kellő alázattal és jobbító szándékkal 
fogalmazódtak meg a gondolatok. Akkor – esetleg 
– hitelesek. Akkor tényleg a fű zöld és az ég kék. 
Nincs apelláta, amiért az alul lévő fölött ott van 
a magasság. Ilyen, egyszerű alapigazságokat vi-
szont nem illik mondaniuk az ál-írástudóknak, az 
ál-művészeknek, az ál-prófétáknak. Nekik a világ 
legegyszerűbb okozatára sincs érdemi rakciójuk. 
Helyette maszatolnak. Történetük nincs. Emelke-
dett szavak, álomképek összevillázott halmazától 
púposodik az életművük. Rákenik a vászonra a 
piros pöttyöt és kényeskedve tűrik, hogy elaléljen 
tőle a műértő kompánia. A széteső dallamaiktól 
megfájdul az ember feje. Zeneiségét istenkárom-
lás lenne akár a szerény mezei rigó füttyével egy 
kategóriában emlegetni. A műmájer táncától a 
közlekedési rendőr mozgása is élvezetesebb, és a 
korszak divatját utánzó fi lmekből az öncélúságon 
és a közönségsiker áhítatán túl nem sok mindent 
jut a nézőnek. Pedig már a nagy japán rendező, 
Kuroszava is megmondta: Nem a művészetnek 
kell közönségessé válnia, hanem a közönséget 
kell fölemelni a művészethez.

Ez a nehezebb feladat. Ebbe törik bele az el-
kényelmesedett írástudóink bicskája, noha még 
naponta megkísérlik a válaszadást. Csakhogy már 
egyiknek sincs személyi sofőrje.
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 08. 15. – 2017. 08. 21.

HATÁRON INNEN
A szerbiai Belügyminisztérium munka-
társai augusztus 15-én letartóztatták azt 
a 33 éves anyát, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy amint megszületett, megölte kis-
babáját. Az újszülött holttestét előző nap  
reggel találták meg a verbászi szemétte-
lepen. 

Ivica Dačić külügyminiszter kijelentette, 
hogy Szerbia nem rendelkezik a daytoni 
megállapodás eredeti példányával, 2000. 
október 5-e után pedig eltűnt az a doku-
mentum is, amelyen Richard Holbrooke 
aláírta, hogy az Amerikai Egyesült Álla-
mok soha sem fogja támogatni Koszovó 
függetlenségét. 

Ha a jelenlegi munkatempóval halad a 
hídépítés, a gyalogosok már november 
derekán átkelhetnek a Dunán átívelő újvi-
déki Žeželj-hídon. A híd a szerb kormány 
stratégiai jelentőségű projektje, amely 
nem csak Újvidék és Vajdaság számára, 
hanem egész Szerbia számára fontos, hi-
szen a 10-es vasúti folyosón helyezkedik 
el, és része a Belgrád-Budapest vasútvo-
nalnak, jelentette ki Zorana Mihajlović 
építésügyi miniszter. A vasúti forgalom 
beindulása jövő év januárjára várható. A 
korábbi hidat 1999-ben a NATO vadász-
bombázói lőtték szét. 

Miután a szerb kormány kinevezte Jas-
mina Miloševićet a Közlekedésbizton-
sági Ügynökség megbízott igazgatójává, 
elhárult a behozatali autók regisztrációjá-
nak akadálya. Milošević elmondta, hogy 
a polgárok augusztus 18-tól felvehetik 
a szükségek bizonylatokat. A probléma 
akkor keletkezett, amikor július 31-én 
igazgató nélkül maradt az ügynökség. 

Mivel a szükséges dokumentumokat csak 
ő írhatta alá, nem lehetett leregisztrálni a 
behozatali autókat.

A kevi Kopasz Kornél nyerte meg a sor-
rendben hetedik Vajdasági Parasztolimpi-
át, második lett a zentai Kaszás Dávid, 
harmadik pedig a pecesori Godó Ernő. 
Idén már másodszor hölgyek is verse-
nyeztek, ebben a kategóriában a topolyai 
Kelemen Anikó diadalmaskodott, má-
sodik lett a szenttamási Móricz Emília, 
harmadik pedig a tornyosi Rózsa Móni-
ka. A Legnagyobb paraszt címért 26-an, a 
Legügyesebb parasztlány titulusért heten 
vetélkedtek. 

Augusztus 21-étől, hétfőtől a TISPOL, 
vagyis az Európai Közlekedésrendészeti 
Szervek Hálózatához tartozó országok-
ban, így Szerbia közutain is fokozott 
sebességmérés kezdődött. A szerb közle-
kedési rendőrök most próbálják ki azt az 
ötven, legújabb típusú radart is, amelyek 
éjszaka is képesek mérni a sebességet, 
írta a Novosti. – A sebesség mellett el-
lenőrizni fogjuk a gépkocsivezetők alko-
holfogyasztását is, mert az alkoholos be-
folyásoltság nagyon sok baleset okozója. 
Az elmúlt két évben utainkon 1.206 em-
ber halt meg közlekedési balesetben, eb-
ből 244 olyan balesetben vesztette életét, 
amelyben a résztvevők valamelyike ittas 
volt – nyilatkozta a belügyminisztérium 
illetékese.  

HATÁRON TÚL
Csaknem 400 ember holttestét hozták fel-
színre a földtömeg alól a mentőcsapatok 
a nyugat-afrikai Sierra Leone fővárosá-
tól, Freetowntól délre található Regent 
hegyvidéki városban az előző napi föld-
csuszamlást követően – közölték múlt 
kedden a helyi hatóságok.

Kisteherautó hajtott gyalogosok közé 
Barcelona központjában múlt csütörtök 
délután és hatszáz méteren keresztül gá-
zolt el járókelőket. Legkevesebb 13 em-
ber meghalt, és nyolcvan körüli a sérül-
tek száma. A belga külügyminiszter egy 
belga áldozatról számolt be. A magyar 

külügyminisztérium nem tud magyar 
érintettről. A rendőrség terrorista táma-
dásnak minősítette az esetet, pár órával 
később pedig az Iszlám Állam nevű 
dzsihadista szervezet magára vállalta a 
merényletet.  

A csütörtök délutáni barcelonai merény-
let után este újabb gázolásos terrorista 
támadás volt, ezúttal a Barcelonától 120 
kilométerre délre fekvő Cambrils tenger-
parti üdülőhely központjában. A katalán 
rendőrség agyonlőtt négy feltételezett 
terroristát az éjszakai akcióban. Egy sze-
mélyt megsebesítettek és elfogtak – jelen-
tette be a rendőrségi szóvivő.

Tizennégyre nőtt a barcelonai és camb-
rilsi gázolásos merényletek halálos áldo-
zatainak száma, miután a Cambrilsban 
elgázolt egyik nő belehalt sérüléseibe a 
kórházban – írta Twitter-profi lján a kata-
lán sürgősségi szolgálat. 

Könyörtelen csapással fenyegetőzött 
Kim Dzsong Un észak-koreai elnök a 
Dél-Korea és az Egyesült Államok közel-
gő közös hadgyakorlata miatt. Az észak-
koreai rezsim ellenséges lépésnek tekinti 
a katonai akciót és megtorlással fenyeget. 

Az orosz légierő az Iszlám Állam terror-
szervezet egy újabb, Deir-ez-Zór városa 
felé tartó nagyobb hadoszlopát semmisí-
tette meg, és több száz terroristával vég-
zett – közölte hétfőn az orosz védelmi 
minisztérium. A tárca közleménye szerint 
a harci gépek kétszáznál több fegyverest, 
több mint húsz, nagy kaliberű géppuská-
val felszerelt terepjárót, páncélozott harc-
járművet és harckocsit, illetve lőszerszál-
lító teherautót likvidáltak. 

Megerősítette a katalán rendőrség az elő-
zetes sajtójelentéseket: hétfőn lelőtték 
Junes Abujakubot, a barcelonai gázolásos 
merénylet feltételezett elkövetőjét, aki a 
csütörtöki terrortámadásnál a kisteher-
autót vezette. Jelenleg tűzszerészek dol-
goznak a helyszínen, akik egy robot se-
gítségével próbálják a lelőtt férfi  testéről a 
feltételezett robbanóövet eltávolítani. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Újabb közmunkaprogramok indultak

Amint azt olvasóink is tudják, három nappal az elmúlt tanév 
vége előtt csőtörés következtében megroggyant az Arany János 
Általános Iskola épülete és olyan károk keletkeztek rajta, ame-
lyek miatt életveszélyessé nyilvánították. Az iskolaév végén a 
diákok az oromi kihelyezett tagozatra jártak, ahova autóbusszal 
szállították őket. 

– A hamarosan kezdődő felújítási munkálatok ideje alatt di-
ákjainknak az oromi iskolaépületbe kell járniuk, ahogyan az az 
előző iskolaév legvégén is történt. A tanulók két váltásban jár-
nak majd iskolába, délelőtt a felsősök, délután az alsósok. Az 
önkormányzat már jóváhagyta az autóbuszok használatát, de 
hogy a szülőket is megnyugtassuk, a gyerekek sohasem egye-
dül, hanem pedagógusok kíséretében utaznak majd Oromra 
és vissza. Az oromhegyesi épület a szakemberek szerint nem 
mozdult el, fel lehet újítani. Nem tudom, meddig tart majd a 
felújítás, de kijelenthetem már most, hogy diákjaink a szeptem-
ber elsején kezdődő tanév során biztosan visszatérhetnek majd 
saját iskolájukba – nyilatkozta Vajda Attila, az Arany János 
Általános Iskola igazgatója az oromi iskolában megtartott saj-
tótájékoztatón.  

Fejsztámer Róbert, Magyarkanizsa polgármestere vala-
mivel gyorsabb ügyintézésre számított a probléma megoldása 
során.

– A földtani és statikai elemzésekből kiderült, hogy az épület 
maradhat ott, ahol van, sem lebontani nem kell, sem áthelyezni 
másik helyre – mondta a polgármester. – Az utolsó szót a mér-
nökök mondták ki, és miután elkészítették a felújítási terveket, 
akkor fordult az önkormányzat segítségért a tartományi kor-
mányhoz, amely magára vállalta az építkezési költségek nagyobb 
hányadát. A kormány 24 és fél, a magyarkanizsai község pedig 7 
millió dinárral járul hozzá az iskolaépület rendbe tételéhez. Hogy 
mikor válik újra használhatóvá az épület, azt a szakemberek, nem 
pedig a politikusok mondják meg. A mi dolgunk, hogy biztosít-
suk rá az anyagiakat és a lehetőséget az oromhegyesi diákok ok-
tatásának zavartalan lebonyolítására. A költségvetés átszervezé-
sekor kiválasztottuk azt a mintegy másfél millió dinárt is, ami az 
oromhegyesi diákok Oromra történő szállítására kell.

A tartományi kormány nevében Nyilas Mihály kormányalel-
nök, tartományi oktatási titkár nyilatkozott. 

– A kormány az állandó költségvetési tartalékból különítette el 
a szükséges pénzt az oromhegyesi iskola rendbetételére. Tudjuk, 
hogy ezzel az épülettel már korábban is voltak problémák, ezért 
fontos, hogy ezúttal végleges megoldás szülessen. Természetesen 
a munkálatok során előfordulhatnak rendkívüli kiadások is, ha 
lesznek, ezekre is meg fogjuk találni a megfelelő forrást – hallot-
tuk a tartományi kormány alelnökétől. 

Bödő Sándor

Oromon kezdik az iskolaévet 
az oromhegyesi diákok

– A megroggyant oromhegyesi iskolaépületet felújítását szeptember második felében kezdik meg –

A Népkertben, a közmunkák megvalósításának egyik hely-
színén tartott sajtótájékoztatót múlt szerdán Fejsztámer Róbert 
polgármester és Pálfi  Ervin, a közmunka-programokat koordináló 
Komunalac Kommunális Szolgáltató Közvállalat igazgatója. Ezút-
tal néhány most induló, 4-6 hónapos futamidejű közmunka-prog-
ramról tájékoztatták az újságírókat. 

– Önkormányzati szempontból nagyon fontosak az új progra-
mok, amelyek több szálon futottak, külön önkormányzati támo-
gatással vagy közös, minisztériumi és a Nemzeti Foglalkoztatási 
Szolgálat (NFSZ) támogatásával. Bár itt, a Népkertben csak a 
közterületeken folyó munkálatokat látjuk, azért közmunkásokat el 
tudtunk helyezni a szociális és egészségügyi intézményeinkben is 
– nyilatkozta Fejsztámer Róbert. – Tisztában vagyunk azzal, hogy 
a bérezés elég alacsony, kicsi az az összeg, amit ezekért a munká-
kért kapnak az emberek, ebből eredően hálásak is vagyunk nekik, 

hogy ledolgozzák ezt az időszakot és elvégzik a kapott munkát. 
A pályázatban megszabott feltételektől függően lesznek olyanok, 
akik szeptember végéig dolgozhatnak, mások november végéig is 
alkalmazásban lehetnek.

A polgármester reményét fejezte ki, hogy ezután is lesznek so-
kan, akik felvállalják ezeket a munkákat. A bérek nagyságát tör-
vényes rendelkezés szabályozza, nem az önkormányzat dönti el, 
hogy mennyit lehet fi zetni a közmunka-program alkalmazottainak.

Pálfi  Ervin, a Komunalac igazgatója a konkrét közmunka-prog-
ramokról szólt. 

– Itt a Népkertben sem egy-két napos, hanem hosszan tartó 
munkafolyamatról, a park tartós rendezéséről van szó, amelyben 
jelenleg húsz közmunkás vesz részt. A többi programmal együtt 
pillanatnyilag mintegy hatvanan dolgoznak nálunk közmunkás-
ként. Két programot az önkormányzat támogatott, de mi magunk 
is pályáztunk további három programmal a NFSZ-nél, amelyekben 
foglalkoztatunk mozgáskorlátozottakat és a veszélyeztetett kategó-
riába sorolt személyeket is. A közmunkások ma már jelen vannak 
a község szinte minden településén. Itt a Népkertben a játszóterek 
karbantartásán, a park megtisztításán dolgoznak, de hasonló mun-
kát végeznek a városi strandon is, ugyanakkor elvégezték a mint-
egy 18 ezer négyzetméteres  kistemető rendbetételét is. 

Pálfi  Ervintől megtudtuk még, hogy a közmunka-program ke-
retében hamarosan nekilátunk a martonosi pravoszláv temető taka-
rításához, de bárhol, ahol arra szükség van, a közösség rendelke-
zésére állnak. 

Bödő Sándor
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Fejsztámer Róbert magyarkanizsai polgármester ün-
nepi beszéde augusztus 20-án hangzott el a magyarkani-
zsai Szent István-napon és Újkenyér-ünnepen. Aki nem 
hallotta, elolvashatja a buzdító szavakat, melyek arra 
ösztönözhetnek minket, maradjunk ott, ahová születtünk. 

Wass Albert írta: 
„Ha őseink is elszaladtak volna, valahányszor nehéz 

idők jöttek, ma üres lenne ez az ország.”

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
Tisztelt Ünneplők: 

Magyarkanizsaiak és Vendégeink!

Köszöntöm Önöket önkormányzatunk hagyományos 
rendezvényén, azon az ünnepen, mely községünk egyik 
legszebb szabadtéri programja is egyben. A Szent István-
nap és Újkenyér-ünnep évek óta arra törekszik, hogy há-
rom célnak is eleget 
tegyen.

Célunk, hogy 
méltó módon emlé-
kezzünk meg az ál-
lamalapító magyar 
királyról, hogy tisz-
telettel adózzunk az 
újkenyérnek, de nem 
utolsó sorban az is, 
hogy színvonalas szó-
rakozást is biztosí-
tunk, községünk min-
den polgára számára.

I. István király tet-
terős király volt – ezt 
senki kétségbe nem 
vonhatja. Kiépítette 
az államszervezetet, megszervezte a magyar keresztény 
egyházat, külpolitikájában békére törekedett, belpoliti-
kájának vezérelve pedig az egység – és annak fenntartása 
– volt. Szent István az ország belső stabilitására töreke-
dett.

A belső stabilitást mi, itt a községben, elsősorban 
pénzügyi stabilitásként értelmezzük. A tavalyi válasz-
tások óta eltelt időben szembe kellett néznünk a költ-
ségvetés hiányával, az elvándorlás okozta negatív követ-
kezményekkel, a gazdaság lendületvesztésével. De senki 
ne higgye azt, hogy ez csak a mi községünkben van így. 
Ezek a folyamatok sújtják a régió minden országát.

De nem ülünk ölbe tett kézzel! A politikai és pénzügyi 
döntéseinknek mindig ugyanaz a célja: csökkenteni az 
elvándorlást, pénzügyi biztonságot teremteni, segíteni a 
kenyeret adó gazdaságot és mezőgazdaságot.

Szilárd elhatározásunk, hogy törlesztjük az egészség-
ügyben felhalmozódott adósságot, megtartjuk a felépí-
tett széleskörű oktatási, kultúrális és szociális védelmi 
rendszert. Semmit nem veszünk el a gyermekeinktől és 

– mivel folyamatosan sikeresen pályázunk – a község 
minden polgárának életszínvonalán igyekszünk javítani! 
A tartományi, köztársasági, ill. a nemzetközi forrásokból 
kapott pénzekből végre tudjuk hajtani a szükséges kom-
munális, infrastrukturális és környezetvédelmi beruhá-
zásokat, fejlesztéseket!

Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy meg-
maradási törekvéseinket az Anyaállam segíti. Jobban és 
sokkal több pénzzel, mint a történelem során eddig bár-
mikor. A Prosperitati Alapítvány révén az itt élők köny-
nyebben teremthetnek otthont, segítséget kapnak a mező-
gazdasági és gazdasági fejlesztéseik megvalósításához.

A községünkbe eddig érkezett támogatás új lendületet 
ad. De ami még fontosabb: az itt élők a benyújtott pályá-
zati ötleteikkel, terveikkel azt üzenik, hogy igenis van 
erő ebben a közösségben! A fiatalok, a gazdák, a vállal-
kozók itt akarnak boldogulni és élnek a rendelkezésükre 
álló lehetőségekkel!

István király ha-
gyatékára visszatérve, 
hadd idézzem fel azt a 
tényt, hogy az ő veze-
tésével nyert teret az 
európai szellem: ő már 
akkor, korát megelőz-
ve tudta, hogy nincs 
más út, csak Európa. 
S annak érdekében, 
hogy Magyarország 
Európa egyenrangú 
részévé váljon, meg-
kötötte a szükséges 
szövetségeket, tudato-
san irányította külpo-
litikáját.

Ezért nagy öröm számomra, hogy éppen az első ma-
gyar király ünnepén jelenthetem be Önöknek, kedves 
magyarkanizsaiak, hogy községünk – Szerbiában első-
ként – elnyerte az európai Becsület Zászlót! Ez annak 
elismerése, hogy községünk gazdag tartalommal megtöl-
tött testvérvárosi és nemzetközi kapcsolatrendszert tart 
fenn, színvonalas kultúrális és sportélettel rendelkezik. A 
zászlót a község napján vehetem majd át mindannyiunk 
nevében az azt adományozó Európa Tanács képviselőjé-
től. A díj nem más mint annak elismerése, hogy Magyar-
kanizsa valóban egy európai szellemiségű község.

Számunkra tehát az ünnep üzenete az, hogy belső biz-
tonságra törekedve, a nemzetközi kapcsolatokat ápolva 
kell továbbhaladnunk, a Szent István-i örökséget meg-
tartva, építve, utódainkra örökítve!

Köszönöm, hogy meghallgattak és köszönöm, hogy 
ma együtt ünnepelhetünk!

Fejsztámer Róbert
magyarkanizsai polgármester

A Szent István-i eszme szellemében
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Magyarkanizsa is ünnepelt

Az idén végre 
Magyarkanizsa köz-
ség polgárai is au-
gusztus 20-án ünne-
pelhettek. Vasárnap 
délelőtt a községi 
önkormányzat ve-
zetőinek, az intéz-
mények és közválla-

latok igazgatónak valamint a civil szervezetek képviselői-
nek jelenlétében katolikus és pravoszláv istentiszteleteken 
szentelték meg az új kenyeret. 

Az időjárás vasárnap reggelre ugyan esősre fordult, ké-
sőbb azonban el-elállt az eső, így az ünnepi programokat ki-
vétel nélkül meg lehetett tartani. 

Az ünnepi műsor délután 3-kor kezdődött a 
város főterén, ahol már a kora délutáni órákban 
sokan összegyűltek, hogy az ünneplők körében 
fogyasszák el vasárnapi ebédjüket. A főtéren és 
a pravoszláv temlom két oldalán kézművesek 
árulták portékáikat, odébb a gyerekek örülhettek 
a légvárnak és a körhintának. Harapnivalót négy 
helyen is vásárolhatott, aki megéhezett. Voltak 
pörköltek, rostélyosok, de az oromi Varázsfala-
tok Egyesület jóvoltából igazi, többféle ízesítésű 
házi rétes is kínálta magát. A gyerekek  legna-
gyobb örömére csemegéből sem volt hiány. 

A szervező községi önkormányzat a legki-
sebbekről sem feledkezett meg. A park füvére 
lerakott szőnyegeken óvónénik foglalkoztak a 
kicsikkel, a játékos, bohókás foglalkozások na-
gyon tetszettek az 1-2 éves gyerkőcöknek, akik-
kel persze ott volt anyukájuk is. 

A nagyobbak kézműveskedhettek, volt csillámtetoválás 
és arcfestés is. A városháza előtt felállított színpadon el-
sőként horgosi, martonosi és magyarkanizsai művelődési 
egyesületek népdalkórusai és néptáncosai mutatkoztak be. 

Őket a magyarországi Alma Zenekar követte, amely óri-
ási sikert aratott. Kicsik és nagyok együtt énekeltek velük, 
a zenészek bevonták a gyerekeket is a műsorba, nagy volt 
az öröm és kacagás. 

A koncert után sor került annak a rajzpályázatnak az 
eredményhirdetésére, amelyet éppen az Alma Zenekar 
kapcsán hirdettek meg, és amelyre nem kevesebb mint 95 
alkotás érkezett a község több településéről. A legjobb tíz 
külön ajándékcsomagot vehetett át a zenekar vezetőjétől, 
a városháza előcsarnokában pedig közszemlére került az 
összes elkészült rajz. 

Az önkormányzat az idén is meghirdette a Legszebb 
kenyér-versenyt, amelyre pékek, magánszemélyek és civil 
szervezetek nevezhettek be. Az eredményhirdetéskor az-
után kiderült, hogy a magánszemélyek közül Csonka Bo-
jana, a civil szervezetek közül a Tisza Néptáncegyesület, 

– Az eső sem riasztotta el az ünneplőket, 
akik kellemes perceket és órákat tölthettek el a város főterén –
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a pékek közül pedig – immár sokadszor – a Braća pékség 
sütötte a legszebb kenyeret. A pékség tulajdonosa a kapott 
pénzdíjat felajánlotta a Bárka foglalkoztató napközi véden-
ceinek.

Az egyházi kenyéráldás után a polgármester lépett szín-
padra. Köszöntőjében Fejsztámer Róbert méltatta Szent Ist-
ván életét és hagyatékát, de szólt a máról is. 

– A politikai és pénzügyi döntéseinknek mindig ugyanaz 
a célja: csökkenteni az elvándorlást, pénzügyi biztonságot 
teremteni, segíteni a kenyeret adó gazdaságot és mezőgaz-
daságot. Szilárd elhatározásunk, hogy törlesztjük az egész-

ségügyben felhalmozódott adósságot, megtartjuk a felépített 
széleskörű oktatási, kulturális és szociális védelmi rendszert. 
Semmit nem veszünk el a gyermekeinktől és – mivel folya-
matosan sikeresen pályázunk – a község minden polgárának 
életszínvonalán igyekszünk javítani! (…) Abban a szeren-
csés helyzetben vagyunk, hogy megmaradási törekvéseinket 
az anyaállam segíti. Jobban és sokkal több pénzzel, mint a 
történelem során eddig bármikor. A Prosperitati Alapítvány 
révén az itt élők könnyebben teremthetnek otthont, segítsé-
get kapnak a mezőgazdasági és gazdasági fejlesztéseik meg-
valósításához. A községünkbe eddig érkezett támogatás új 
lendületet ad, de ami még fontosabb: az itt élők a benyújtott 
pályázati ötleteikkel, terveikkel azt üzenik, hogy igenis van 
erő ebben a közösségben! A fi atalok, a gazdák, a vállalkozók 
itt akarnak boldogulni és élnek a rendelkezésükre álló lehe-
tőségekkel! – hangsúlyozta Fejsztámer Róbert. 

Az ünnepi beszéd után megszegte az új kenyeret, a pol-
gároknak pedig szétosztották az új lisztből sütött cipókat. 

Az újvidéki Káosz-animátorok szórakoztató műsorát kö-
vetően Kovács Katié lett a színpad, akire már rengetegen 
vártak a város főterén. Az ismert dallamok, a művésznő 
megkapó humora, egyszerűsége és közvetlensége nagyon 
jó hangulatot teremtett a téren, ahol fél 10-kor egy igazán 
szép tűzijáték jelezte az eső ellenére is igazán szép ünnep-
nap végét. Bödő Sándor

Fotók: Puskás Károly
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Horgos főterén, a Szent István szobor körül gyülekeztek 
az ünneplők augusztus 18-án, pénteken délután. A koszorú-
zást megelőző műsorban a helybeli óvodások és általános 
iskolások mellett a Bartók Béla Közművelődési Egyesület 
műkedvelői vettek részt. 

Az ünnepet és az ünneplőket, akik között egyebek mellett 
jelen volt Nyilas Leonov Anita, a Magyar Nemzeti Tanács 
alelnöke, továbbá Fejsztámer Róbert, községi elnök, Ma-
gyarkanizsa polgármestere és Sors Róbert, Horgos helyi kö-
zösség tanácsának elnöke is, az anyaország nevében Kakas 
Béla, Csongrád Megye Közgyűlésének elnöke köszöntötte. 

A rangos vendég ünnepi köszöntőjében emlékezett nem-
zeti ünnepünk eredetére, arra az 1083. augusztus 20-ára, ami-
kor Szent László király Székesfehérváron oltárra emeltette 
államalapító királyunk földi maradványait, ami az akkori fo-
galmak szerint tulajdonképpen István király szentté avatása 
volt.  

– Ez a mi ünnepünk. Miénk, magyaroké! A miénk, mert a 
mi őseinknek köszönhetjük az országunkat és mi, az itt lakók 
építjük, ápoljuk, tesszük szebbé évről évre. És a mi gyereke-
inknek, unokáinknak adjuk majd tovább, bízva abban, hogy 
talán majd ők is megbecsülik. Maga az államalapítás nem 
az ünnepről szól, hanem a munkáról, a kemény munkáról. 
István terveit, céljait sok tényező nehezítette, sokan remény-
kedtek a király és az ország bukásában, de nem hátrált meg. 

Emelt fővel, szilárd hittel kitartott és a történelem igazolta 
bátorságát. Vegyünk példát és végezzük feladatainkat a nem-
zeti ünnepen is hittel és alázattal! Ne feledjük Szent István, 
Imre herceghez intézett szavait: „Tartsd mindig eszedben, 
hogy minden ember azonos állapotban születik, hogy semmi 
sem emel fel, csakis az alázat, semmi sem taszít le, csakis a 
gőg és a gyűlöltség.” Szent királyunk így mutatja az utat a 
ma emberének is – mondta egyebek mellett köszöntőjében a 
Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke. 

A köszöntő után az ünneplők a Szent István szobor talap-
zatára helyezték koszorúikat és az emlékezés virágait.

Bödő S. 

Államalapító királyunk mellszobrának 
koszorúzásával ünnepeltek a horgosiak

Hirdetmény
A Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hivatal építési és 

felügyelőségi osztálya tájékoztatja az érintett szerveket, szerve-
zeteket és a nyilvánosságot, hogy: 

– Samu Ákos horgosi kisiparos a Samu színesfémöntöde tulaj-
donosa (Njegos u. 49. sz.) környezeti hatástanulmány szükséges-
ségének eldöntését kérelmezte fémöntöde működtetésére, amely 
Horgos kataszteri község 8557/1 sz., földrészletén terveznek.

– Samu Ákos horgosi kisiparos a Samu színesfémöntöde 
tulajdonosa (Njegos u. 49. sz.) összevont hulladékgazdálkosási 

engedély kiadását kérelmezte színesfémhulladék felvásárlására, 
tárolására és kezelésére amely Horgos kataszteri község 8557/1 
sz., földrészletén terveznek.

Az észrevételek megtételének határideje: 2017. évi szeptem-
ber hónap 4. napja.

A műszaki dokumentációba az érdekeltek betekintést nyer-
hetnek, és észrevételeiket írásban megtehetik a magyarkanizsai 
városháza (Fő tér 1.) 5. sz. irodájában munkanapokon 8 és 12 
óra között. 

Testvérvárosi szabadtéri koncert 
Magyarkanizsán

Ingyenes szabadtéri koncerttel kedveskedett testvérvárosá-
nak, Magyarkanizsának a magyarországi Budaörs önkor-
mányzata. Szombaton, a városháza előtti parkban előbb a 
Katapult Kamarakórus majd a Budaörsi Fúvószenekar szer-
zett kellemes perceket az ünnepre készülődő magyarkanizsai 
zenekedvelőknek. A kórust Meggyesné Ihász Katalin, a ze-
nekart Balogh László vezényelte. Az érdeklődők ismeretlen 
szerzők, klasszikus és kortárs, magyar és külföldi zeneszer-
zők műveivel léptek közönség elé. Az élménydús zenei ren-
dezvény a Regionális Kreatív Műhely és a községi önkor-
mányzat társszervezésében valósult meg. 

Bödő Sándor
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Egy éve talán még nehéz lett volna szavakba öntenem, 
amit Oromon, a szélmalom mellett átéltem, idén azonban 
könnyebben találom a szavakat, mert ma már tudom, mit je-
lent a Malomfesztivál, és hogy mivé fejlődött az elmúlt né-
hány év alatt. Szerencsés vagyok, hogy a kezdetektől fogva 
végigkövethettem a fejlődését, azt ahogyan egy néhány száz 
fős megmozdulásból a térség egyik legminőségibb, legegye-
dibb és legbarátságosabb rendezvényévé növi ki magát. Azt 
ahogyan egy maroknyi önkéntes és lelkes vajdasági fi atal 
megteremt egy életérzést, és létrehoz valamit, ami ezreknek 
egyenlő a nyárral, a kikapcsolódással és a barátokkal. Szá-
momra a Malomfesztivál a legek fesztiválja, a mérce, a szó-
cikk a szótárban a fesztivál kifejezés mellett.  Ez a második 
otthonom. Ez a rendezvény ugyanis attól akkora kincs, mert 
a miénk. Elmehetünk a Szigetre, az Exitre, Ozorára, Nova 
Rockra vagy a világ bármelyik híres fesztiváljára, ott nem 
kapnánk meg azt, amit itt Oromon. Nem, mert a Malom-
fesztnek lelke van. Lelke, ami mi pakoltunk tele szeretettel 
és odaadással.

De kezdjük az elején. A Malomfesztivál valójában már 
augusztus 10-én elkezdődik, amikor is önkéntesek tucatjai 
telepednek a malom környékére, hogy önerőből, összefo-
gással, saját szerszámokkal, összedobott étellel megkezd-
jék az építést és a szépítést. A fi úk fűrészelnek, szögelnek, 
pakolnak. A lányok főznek, díszítenek, de ha kell szögelnek 
ők is. Mindenki ott segít, ahol tud, és mindenki tenni akar 
valamit. Nagyon nagy élmény az egészet végigkövetni, lát-
ni, ahogyan létrejönnek a különböző színpadok, helyszínek 
és sátrak. A környék feltöltődik színnel, életre kel, és mind-
ez azért, mert páran elhatározták, hogy meg fogják csinálni. 
Itt nincs szó temérdek pénzről meg profi torientáltságról. 
Láttam én már fesztivált, ahol rengeteg pénzből hozták lét-
re a semmit nem is olyan rég, itt azonban ennek épp a for-
dítottja történik. Itt minden régi, kidobnivaló fotel, szék és 

kanapé helyet kap valahol a söntés mellett, és minden rojtos 
lepedőnek örülnek, mert az ügyes lányok néhány pillanat 
alatt lélegzetelállító dekorációvá varázsolják az akácosban. 
A Malomfesztivál tehát hatalmas közösségi élmény, akik 
csinálják, mind ismerik egymást, és mind egyformán ma-
gukénak érzik a rendezvényt. Ezért nincs félvállról véve 
semmi, és ezért nem dobja el a szemetét senki. 

A legtöbben tehát, akik ide jönnek, ezt a közösségi él-
ményt keresik, az együvé tartozást, a felismerést, hogy Vaj-
daság egy nagy család. Programok persze akadnak bőven. A 
fesztivál kapunyitását megelőző héten alkotótáborok, fi lm-
vetítések és mindenféle műhelyek várják a jelentkezőket. A 
zenei fellépők általában helyi tehetségekből és (általában) a 
környező országok zenekaraiból állnak, ezzel is kiterjesztve 
az identitásunkat a Balkánra, és egyúttal megismertetve ben-
nünket olyan nagyszerű és fi gyelemre méltó együttesekkel, 
amelyekkel nem találkozunk minden második fesztiválon. A 
külföldiek általában pont ezért imádják a Malomfesztivált. 
Mert nem azt hozza, mint a többi rendezvény, hanem mindig 
újdonsággal kecsegtet, és izgalmas helyi színekkel festi tele 
a zenei palettát. A magyarországi magazinok tavaly is és idén 
is ódákat zengtek a rendezvényről, és az év fesztiválélmé-
nyének nevezték. Itt ugyanis minden igazi, és minden helyi. 
Még a sör és a rozéfröccs is.

Napközben lehet jógára menni, medencézni, különböző 
közeli városokba ellátogatni „pálinkaturizmus” jeligével, 
de aki mindezekhez túl fáradt még, az besegíthet az önkén-
teseknek hagymát pucolni a délutáni becsületkasszás ebéd-
hez. A török kávé is ugyanitt kapható, de akár a vízforralót 
is nyugodtan elkérheted, megbíznak benned, tudják, hogy 
visszahozod, mert visszahozod. Bármerre mész, biztos, hogy 
csakis segítőkész és mosolygós emberekkel fogsz találkozni. 
Meg kutyákkal, kisgyerekekkel, és kismamákkal. Mindenki 
odafi gyel a tisztaságra, a másikra és a máséra, mindenki visz-

szaváltható repohárral jár kel, és a szal-
mabálán felejtett felsőd másnap reggel 
is tuti, hogy ugyanott fog várni rád, ahol 
hagytad. 

Azt szokták mondani, hogy egy feszti-
vállal két rossz dolog történhet: befuccsol 
vagy megnő. A Malomfesztivál jelenleg 
egy szépen ívelő görbe közepén helyez-
kedik el, és ha meg tudnám állítani ezt a 
folyamatot, valahol itt tenném. Bár van 
egy olyan érzésem, hogy a jövő évi még 
ennél is jobb lesz, köszönhetően a szerve-
zői rutinnak, a fesztivál remek hírnevének 
és az egyre növekvő önkéntes csapatnak. 
Én már nagyon várom a jövő augusztust, 
és remélem, akkor is segíthetek majd, 
hogy elmondhassam, ha csak egy egész 
kicsit is, de én is hozzájárultam ehhez a 
nagyszerű dologhoz. 

Tékiss Tamás

Talán most múlt el a nyár
– Véget ért az idei Malomfesztivál –
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Nyereményjáték!
Aki az Új Kanizsai Újság 

számaiból összegyujt hat 
kupont, 

az ajándékba kap egy átlagos 
méretU, vegyes pizzát 

a „Balkánban”. 
A kuponok október 5-ig 

válthatók be.

"

"

Nyereményszelvény

IV.
B a l k a nB a l k a n

Nyereményszelvény

Amikor jó egy évvel ezelőtt felállt a világtalálkozó 
szervezőbizottsága, talán még maga sem gondolta, mekkora 
visszhangra talál majd a kezdeményezés. Nem tudta, sikerülhet-e 
összehozni azt a sok-sok embert, aki az elmúlt évek, évtizedek 
során elvándorolt a faluból valamint a hozzá tartozó Völgyesről és 
Újfaluból. Vajon sikerül-e valamilyen módon eljuttatni hozzájuk 
a helyi közösség szívélyes meghívását. Amint az a szombati 
világtalálkozón kiderült: igen, sikerült 

A helyi Arany János Általános Iskola udvarában megrendezett 
eseményre több mint 600 elszármazott polgár jött el. Ki csak 
a szomszédos falvakból, ki Magyarkanizsáról, Zentáról, 
Szabadkáról, de jöttek az ország különböző részeiből, a volt 
jugoszláv tagállamokból és más európai, főleg magyarországi 
településekről is. Akik eleget tettek a meghívásnak találkozhattak 
rég látott ismerőseikkel, barátaikkal, korábbi szomszédaikkal, 
de olyanokkal is, akiknek a nevére már nem is emlékeztek, de 
arcvonásaik ott voltak elrejtve emlékezetükben a távollét évei 
alatt is. A helybeliekkel együtt az iskola, erre a nagy napra szépen 
előkészített udvarán legalább ezren, ha nem többen voltak. 

Elsőként a főzőverseny résztvevői aktiválták magukat, akik 
már reggel 8-kor a bográcsok és a rostélyok alá gyújtottak. Az 
ökumenikus istentiszteletet és áldásosztást követően a színpadon 
megkezdődött az alkalmi műsor, amelyben a helyi néptáncosok 
is bemutatkoztak. Becsülettel állták a Nap sugarait a színpadra 
lépő, valamilyen formában Oromhoz kötődő ismert személyek 
is, akik Jenei Klementina helybeli újságíró-szerkesztő 
vendégeként beszéltek magukról valamint a faluhoz köthető 
emlékeikről. Elsőként Baráth (Szabó) Emília operaénekes 

és Szabó Ede zeneművész mutatkozott be, őket Tolnai Ottó, 
Kossuth-díjas költő és író valamint Kovács Frigyes, Jászai Mari-
díjas színművész követte a színpadon. Nem kis teljesítmény 
volt a nézők részéről sem végigizzadni a műsort, akik között 
a meghívott vendégek mellett ott voltak a község és a helyi 
közösség, a környező települések, intézmények és politikai 
szervezetek vezetői is, hiszen őket még a kézilabdapálya aszfaltja 
is melegítette. A vendégelőadók közül talán dr. Forró Lajos 
történész és hallgatósága járt legjobban, mert az Orom múltját 
ismertető előadásához használt kivetítőt – a kinti napfény miatt – 
csak az iskola hűvös épületében tudta használni. 

A világtalálkozóra az iskola előcsarnokában egy kézimunka-, 
dokumentum- és fotókiállítás nyílt, majd felavatták Bosznai József 
emléktábláját is. Az egykori oromi tanító és iskolaigazgató életét 
és munkásságát Hajnal Jenő, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke 
méltatta, majd a résztvevők megkoszorúzták az új emléktáblát. 
Az eseményen ott volt a meghatódottságtól könnyeivel küszködő 
Bosznai Győző, Bosznai tanítóbácsi fi a, az Újvidéki Televízió 
egykori ismert és kedvelt munkatársa is.

A világtalálkozó egyik ötletgazdája és fő szervezője Nyilas 
Mihály tartományi kormányalelnök, oktatási titkár volt, aki 
maga is köszöntötte a találkozó résztvevőit. Mint az oromi helyi 
közösség tanácsának alelnöke úgy érzi, az oromi világtalálkozó 
telitalálatnak bizonyult.

– Egy évig dolgoztunk azon, hogy minél többen tudjanak 
erről az eseményről, hogy még időben eldönthessék, itt lesznek. 
Ez az első találkozó, de lesz folytatása, igyekezni fogunk minden 
év augusztusában megszervezni, mert a világtalálkozó teljes 
mértékben igazolta létjogosultságát. 

Az eseményt gazdag kirakodóvásár és oldtimer-bemutató 
kísérte. A nagysikerű világtalálkozó Sziráczky Katalin játékos 
gyermekprogramjával valamint a csókai Articsókák és a Zenegér 
együttes fellépésével ért véget. 

Bödő Sándor  

Telitalálat lett 
az Oromiak Első Nagy 

Világtalálkozója
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1 Megjegyzés: A nagyszerű Kós Károly portrét Pósa Károly barátom készítette.

„Ama nemes harcot megharcoltam, (…) a hitet megtartottam: 
végezetre eltétetett nékem az igazság koronája”

(2. Tim. 4, 7–8)
A XIX. század 40-es éveitől kialakuló Szabadka–Te-

mesvár közti postavonal éppen itt vezetett át a kanizsai 
révnél a Tiszán. Végállomása; Temesvár volt a szülőhelye 
a neves erdélyi építésznek; Kós Károlynak, aki 1883. de-
cember 16-án látta meg a napvilágot a partium-béli nagy-
városban. Fiatalkorát Kolozsváron töltötte, majd két év 
mérnöki képzés után építészeti tanulmányokat folytatott 
s 1907-ben a József Műegyetem diplomása lett. Építész-
pályája az Első világháború előtti időkben bontakozott ki, 
miután egy erdélyi tanulmányút után 1908-ban mérnöki 
irodát nyitott Budapesten. Itt születtek meg leghíresebb 
művei: az Óbudai református parókia és imaház (1908, 
Zrumeczky Dezsővel), a zebegényi római katolikus temp-
lom (1908, Jánszky Bélával), a Városmajori iskola és 
óvoda (Györgyi Dénessel), vagy a budapesti állatkert pi-
toreszk épületei (1909-1910, szintén Zrumeczky Dezső-
vel). Az 1910-ben épült sztánai Varjúvárat – saját családi 
házát és a két évvel későbbi szepsiszentgyörgyi Székely-

múzeumot valamint a kolozsvári „kakasos” templomát 
(1913) volt szerencsém élőben is megszemlélnem, mi több 
átélnem 1992-ben, mikor először jártam Erdélyben. 

Most, hogy az augusztusi megemlékezések napjai jár-
ják; az emlékezés az ősökre, az elődök tetteire a múlt ese-
ményein merengve szinte pilácsként gyullad bennem: Kós 
Károly építész éppen 40 éve, egészen pontosan 1977. au-
gusztus 24-én hunyt el! A protomeister jelleme-szelleme 
számomra az 1918-as budapesti távozásával rajzolódott ki 
igazán. Valahogy rokon érzésként éltem meg az 1991-es 
szarajevói hazajövetelemet, amikor is a már mozgó vonat-
ra kapaszkodtam fel, s hagytam magam mögött stúdiuma-
im szeretett városát. Ahogy a nagy példakép-előd felettébb 
szükségét érezte Transilvániába való hazatérésének, úgy 
voltam én is. Ahogy ő tett népéért, vállalt szülőföldjéért 
valamit, azért tanultam én is, hogy szűkebb pátriámat; Bá-
csországot építhessem, és az által emelhessem. Kóst egy 
kibontakozó fényes architektus-karriertől, engemet a sza-
rajevói asszisztensi állástól választott el az éppen kitörő 
háború. És ahogy Kós mester a későbbiekben szerényebb 
modorú építészet mellett szak- és szépírással, könyvki-
adással, rajzolással, tanítással, művelődésszervezéssel és 
politizálással töltötte helytállással átitatott éveit, jómagam 
is az építészettervezés mellett osztályrészül a helyi építé-
szettörténet, a néprajzi gyűjtések, a városkép-rajzolások, 
különböző nemű írásokkal, kutatásokkal és előadásokkal 
bővített sokszínű vidéki építész-sorsot vállaltam fel – per-
sze sokkalta szerényebb/szűkösebb keretek között, mint ő. 

Ám, mindez mellett elmondhatom, hogy zászlómra 
Kós mester szavait tűztem, aki mintegy építészeti misszi-
óként jelentette ki: „Keressétek meg és szedjétek össze a 
széjjelszórt darabokat…” és építsetek hozzánk illő, saját 
szellemiségünkben gyökerező, eredeti, hiteles ennél fog-
va hitből csirázó architektúrákat… becsüljétek meg mind-
azt, ami a mienk, és a mi helyhez/természethez idomuló 
hagyományunkból fakad! Az utóbbi 25-27 évem részben 
erről, a Kós Károly által kitűzött útról/célról szól. Megle-
het, ha neves eszmei elődöm megismerhetné alkotásaimat, 
hasonlóan „kisívűnek” tartaná, mint hajdanán Torockai 
Wigand Ede architektúráját, de abban mindenképpen biz-
tos vagyok, hogy a „szétszórt, elveszett darabokat” össze-
gyűjtöttem és azokat rendszerezve egy jellegzetes-, és ami 
nagyon fontos, egy személyes alföldi (bácskai) építészeti 
beszéd-szótárba szedtem, úgyhogy büszkén mondhatom 
el, hogy nemes szívű Útmutatóm által előírtakat életem 
árán igyekszem teljesíteni. Így írásaim, teóriáim által ih-
letett eszmei terveim, megépített házaim erről a „gyűjtés-
ről”, erről az építő/alkotói útról szólnak… ugyanakkor, 
mert ez is vállalt feladatom: az ábránkon látható ráncok-
kal boronált Kós-arc1 nem más, mint sorsvállalás, mert a 
sorsból fakadó élettörténet az egy és ugyanaz: Helytállás. 

Valkay Zoltán

A negyven éve elhunyt Kós Károly (1883–1977) 
építész protomeister követendő útmutatásai
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Augusztus kilencedikén, az esti órákban 
a mindenki által jól ismert közösségi oldal, 
egy szabadon létező s vezetett, községi és 
országos ügyekkel egyaránt foglalkozó 
profi lon megjelentettem egy nyílt levelet, 
amelyből óriási botrány kerekedett. 

A célom természetesen nem ez volt, de 
mint tudjuk, mindig akadnak olyanok, akik 
félreértik azt, ha egy ember, aki megteheti, 
nyíltan és őszintén beszél a problémákról, 
már pedig én már akkor is hangsúlyoztam, 
hogy mindezt megtehetem, hiszen pontosan 
emiatt választottam az újságírást hivatásom-
ként, hogy az örömet okozó, szép és kelle-
mes történetek papírra vetése mellett olyan 
kényelmetlen témákat is bátran dolgozzak 
fel, mint a közterületek tisztítása, karbantar-
tások, szúnyogirtás a város területén, és így 
tovább. Sokan kedvelték a bejegyzést, ami 
talán azt jelentheti, hogy a leírt problémá-
val ők maguk is egyeznek, viszont akadtak 
olyanok is, akik az írásom nemtetszésével 
kapcsolatban és magával a jelenség egy-
ügyűségével kapcsolatban véleményüket 
kommentben fejezték ki. Ezek a kommentek 
azok, amelyekre én most ezen cikkel szeret-
nék reagálni. Azt hiszem, hogy még soha 
nem refl ektáltam a véleményekre, ugyanis 
úgy vélem, mindenkinek joga van a munká-
imat elbírálni kedve szerint, hiszen épp azért 
nyilvánosak, hogy az olvasóból valamiféle 
érzelmet, gondolatot, cselekvést váltson ki, 
legyen az akár pozitív vagy negatív, és hát 
szerencsére nem vagyunk egyformák. Ezek 
a hozzászólások viszont nem a munkámat, 

hanem engem bíráltak, és nem igazán érzem 
őket jogosnak, illetve azt gondolom, hogy 
ezek alapján meg sem értették írásom lé-
nyegét, és ez talán még ettől is jobban zavar. 
Az apropó talán az lehetett, hogy mindez az 
úszó- és futómaraton előtt néhány nappal 
történt… Íme hát először is a nyílt levelem: 

Kedves Felelős Személyek!
Azért választottam az újságírást, mert 

érzem magam annyira bátornak, szókimon-
dónak és felelősnek másokért és magamért, 
hogy mindenféle témában, formában, időben 
és térben kinyilvánítsam és publikáljam véle-
ményem. Nos, ez most sincs másképp.

Egy héten többször lejárok a töltésre futni, 
noha nem is látszik mindez rajtam, szeretek 
mozogni, és közösségben lenni azokkal, akik 
ugyan így vannak ezzel, belőlük pedig nagy 
szerencsénkre van egy pár a városunkban. 
Az elmúlt hetek a jelenlegi évszaknak megfe-
lelően igen melegnek bizonyultak, így aztán 
futótársaim, a kerékpározók szerelmesei, 
kisgyermekes szülők gyerekeikkel karöltve, 
kutyát sétáltatók, szerelmespárok és még 
sokan mások az esti órákra iktatták be te-
vékenységeiket a folyó mentén, az ilyenkor 
már köztudottan kellemesebb levegőn. Ma 
már lefutottam a távom több mint felét, ami-
kor a Békavárhoz érkezve megpillantottam 
a permetezőgéppel felszerelt autót, ami nem 
nézve sem embert, sem állatot, sem sportol-
ni vágyót, sem kisgyermekkel kerékpározó 
szülőt, büszkén hajtott végig a kibetonozott 
töltés egy részén. Így aztán ezt látván, kény-
telen voltam letérni a városhoz vezető lejtőre, 

és ott folytatni tovább a mozgást, hazafelé 
igyekezve ezzel. Gondolom, ugyanezt tették 
az utánam araszolók is, ám itt is azzal kellett 
szembesülnöm, hogy nem tudok tiszta levegőt 
szívni, mivel ugyebár a központban kezdték 
meg a munkát, tehát ott már csapongott a 
permetszag. Elhiheti mindenki, hogy én iszo-
nyatosan hálás vagyok a szúnyogok irtásáért, 
meg hálás lennék azért is, ha a beton mellett 
felnövekvő fű nem lenne a szezon 80%-ában 
akkora mint én, (azaz 159 cm) csak azt nem 
értem, hogy miért nem lehet mindezt vagy na-
gyon kora reggel, vagy pedig este, legalább 
21 óra után elvégezni?! Vajon köze van ennek 
a néhány napon belül megrendezésre kerülő 
úszó és futó maratonhoz? 

Üdvözlettel, Pósa Tamara!
A kommentek megjelentetésére itt nincs 

sem jogom sem lehetőségem, úgyhogy 
kérem a kedves olvasóimat, forduljanak 
bizalommal a reakcióm irányába, vagy 
pedig keressenek rá erre az adott profi lra, 
majd olvassák el ott, a levél alatt található 
véleménysorozatokat. Tehát, először is, én 
egy huszonéves, fi atal lány vagyok, akinek 
valóban nincsenek problémái, boldog és ki-
egyensúlyozott, pontosan ezért foglalkozik a 
nép problémáival, ezért lett újságíró, és ezért 
ilyen szabadszájú. Másodszor, aki kommen-
tel, előbb bizonyosodjon meg arról, hogy a 
leírt probléma pontosan hogyan is néz ki, 
járjon utána, és ne írjon olyat, hogy  túl han-
gos lenne a szúnyogirtás 21 óra után, mikor 
már rég nem helikopterrel irtják őket, hanem 
autókra szerelt permetezőkkel, vagyis volna 
lehetőség kilenc után elvégezni a munkát, 
zajmentesen. Az én kérésem pedig ponto-
san ez lenne. Harmadszor, a szúnyogok to-
vábbra is sokan maradtak, ugyanis a töltés 
egyik fele lett csak permetezve. Avagy, igen 
is szükség van az irtásukra, de nem félváll-
ról téve mindezt. Remélem megértik végre, 
hogy azért harcolok, hogy a parlagfű, és a 
szúnyogok, már a szezon elején irtva legye-
nek, hogy a fű, már márciusban le legyen 
vágva a töltésoldalban. Hogy a beton ezek 
után le legyen söpörve, és hogy a kukák ki 
legyenek ürítve. 

Ezeket pedig ne már csak akkor csinálják 
meg, mielőtt megrendezésre kerülne egy vá-
rosi rendezvény, hanem folyamatosan, már 
csak azért is, mert a Tisza-part, a csönd vá-
rosának a lelkét képezi sok ember számára. 
– nekem legalább is biztosan. Nem melles-
leg ez egy olyan terület, amit sokan, az év 
minden hónapjában, rendszeresen látogat-
nak, hát akkor meg miért nem lehet szemet 
csillogtatóan karbantartani? 

Pósa Tamara

Komment refl exió

Az Európai Mobilitási Hét alkalmából a magyarkanizsai 
Természetjáró Egyesület irodalmi 

és képzőművészeti pályázatot hirdet
ZÖLD ÚTRA VALÓ címmel

(környezeti tudatformálás: Közlekedj kipufogógázok nélkül!)
óvodás, általános és középiskolás korosztály számára.

TUDNIVALÓK: 
Képzőművészeti kategória:
– egyéni munkákat várunk!
– egy pályázó egy munkát adhat át
– minden technika megengedett
– óvodások 1-2 osztályosok legalább 3-as 
(blok) méretű rajzlapra dolgozzanak
– 3-4 osztályosoktól 5-ös (blok)méretű al-
kotásokat várunk
– a felső tagozatosok és középiskolások fel-
adata plakát készítése
– minden munkára kerüljön rá az alkotó 
neve, kora, óvodai csoportja, illetve a felké-
szítő pedagógus neve
Irodalmi kategória:
– 3-4 osztályos, felső tagozatos és középis-
kolás tanulók munkáit várjuk, mely lehet: 

vers, fogalmazás vagy prózai alkotás bár-
mely formája.
Beküldési határidő: mindkét kategória ese-
tében 2017. szeptember 15.
Cím: J.J.Zmaj Általános Iskola
(Természetjáró Egyesület részére)
Széles utca 72.
24420 Magyarkanizsa
A legsikerültebb munkákból kiállítást 
szervezünk az általános iskola ADY épü-
letének előcsarnokában (Magyarkanizsa, 
Széles utca 72.). A kiállítás megnyitójára 
és a díjkiosztóra 2017.szeptember 22-én 
(pénteken) 17 órakor kerül sor.
SIKERES MUNKÁT MINDENKINEK!
További információ: a 069/607768-as tele-
fonszámon
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A tisztelendő úr úgy általában 
nagyon szereti a világot, és a vilá-
gon belül Ókanizsát. Azon belül is a 
bácskai békességet, meg a rossznyel-
vek szerint a hasát szereti, de hát a 
folyton epébe mártott mendemon-
dákkal nem kell törődni. Általános 
vélekedés szerint amúgy jó ember 
és jó pásztor a zentai plébános. Kü-
lönösen, hogy zentai létére sűrűn-
sűrűn eljár az ókanizsai nyájhoz. 
Ilyen alkalmakkor vendégként misét 
is celebrál. Ha már egyszer annyira 
kedveli a másik Tisza-parti várost. 
Egyik nyári látogatása befejezésekor, 
Nagyboldogasszony másnapjának 
reggelén, a Zárdával átelleni paró-
kiánál a szokott rutinnal megállnak 
a kiglancolt szerszámú lovak. Újfent 
elbúcsúzik a helyi paptársától, és 
viszi a batár vissza, Zenta irányába. 
Zörögnek a ráfok, a paták párosával 
kopognak. A főúton gurul a kocsi. 
Vele gurul a zentai plébános maga-
bízó, derűs hangulata. Ahogy teker-
geti a nyakát, nézelődik, a város déli 
peremén lévő nagy kanyarban a tisz-
telendő úr egy különös menetre lesz 
figyelmes. Ünneplőbe öltözött férfi-
ak és nők csapata ballag az indóház-
nál. Átbotorkálnak a síneken, majd 
a vasúton túli nagytemető vasrácsos 
sarki kapujában körösztöt vetve szép 
libasorban, méltósággal betérnek a 
sírkertbe. Széjjelnézve még néhány 
fekete-fehérbe öltözöttet, emberpárt, 
kisebb csoportot lát igyekezni ugyan-
abba az irányba. Hétfő és kora reg-
gel lévén nagyon furcsának tűnik a 
dolog. Nem is állja meg szó nélkül. 
Megköszörüli a torkát:

– Józsi, tán itt Kanizsán ilyen idő-
ben szokás temetni? – kérdezi a faar-
cú kocsistól, majd kissé rosszallóan 
tűzi hozzá: – Ugyan miféle népség 
iparkodik frühstückölés helyett a te-
metőbe?!

A gyeplőszárat feszesen tartó ko-
csis előbb ostorával akkurátusan 
meglegyinti a konya fülű rudas farát, 
majd féloldalvást hátrafordulva a ki-
járó tisztelet hangján felel:

– Nem gyászó’nak azok, kéröm 
alássan. Hanem a lepkeidomár fejfá-
jáhó’ mennek. Oszt’ lesik a csudát.

Tarkójáig szalad a szemöldöke a 
tisztelendő úrnak. Menten fölfúvó-
dik, lobot vet a kedélye. 

– Miféle csodát, te? Mostanában 
már nincsen csoda, hallod-e?! – hor-
kan rá a parasztra. Csöndesen, de tán-
toríthatatlan meggyőződéssel érkezik 
a válasz:

– De igenis van, kéröm alássan. A 
kanizsai csuda. A lepkeidomáré. 

*

Élt magába zártan, egyedül, mint 
a kagylóban megbújó gyöngy. Faék 
egyszerű volt, de kerekded jellemű. 
Sosem spekulált rajta, van-e értelme 
annak, amit csinál. Tette a dolgát. 
Amíg lepkeidomárrá nem vált, előt-
te napszámból tengődött. Árvaházi 
gyerekként korán végigvert rajta az 
Isten akarata. A Széles utcai szegé-
nyek házában magzott föl. Valahogy 
sosem hallották, hogy bárkit haraggal 
illetett volna, vagy hogy hibáztatná 
az elficamodott sorsát. Noha senki-
je sem volt, rejtélyes módon mégis 
fondor nélkül ragaszkodott minden-
kihez. Nem panaszkodott. Tudott, 
és mert bízni másokban. Egyszer 
valakik megkérdezték tőle, mit vél 
az igazságról. Különös, összesze-
dett gondolatisággal válaszolt. Hogy 
minden, még a hamisság, a hazudo-
zás is az igazság hasznát szolgál-
ja. Hogy még a sok valótlanság, az 
emberi gonoszság is egy napon az 
igazság javára billenti majd a vilá-
got. Ebben – úgy látszik hitt. Pedig a 
gondviselés számkivetettjeként – míg 
lepkeidomársága be nem következett 
– nemigen szerették. Nehéz az olyat 
kedvelni, aki a közösségen kívül, el-
eresztett léggömbként létezik. Kivált, 
ha némi joggal érezni: olykor mintha 
fölöttük úszna.

Talán éppen ezért sosem vitte sem-
mire. Hihették róla sokan: csak egy 
tűszúrás, és kipukkad a mindensége.

A Járás széli rozzant kis házikóját 
is a város népjóléti részlege utalta ki 
számára. Alkonyatokon a dűlőútról 
oda lehetett látni, amint világosság 
lobog a portáján. Az istenszemekkel 
telehintett csillagos éjjeleken sokszor 

virrasztott. Ücsörgött a bodzabokrok 
takarásában lapuló süppedt tetőzetű 
viskója előtt, s míg az égő fahasá-
bokból pattogón szikrák imbolyogtak 
a magasba, ő a tüzet nézte. Olyankor 
mintha egy mélyen alvó ember ar-
cán táncikált volna fény. Nem unta 
el magát. Máshol járt. Képzeletben 
a megszomorodott valóságosság 
helyett egy másik világba utazott. 
Alighanem oda, ahol összeforrasztva 
egymással meglelte az állhatatossá-
got és a szeretetet. Ilyen tűznézések 
után, minden hajnaltájt egy szentmi-
séről visszainduló ember komolysá-
gával, de kivörösödött szemmel kelt 
föl a pislán izzó parázshalom mellől. 
Megmosdott a közeli kútnál, és indult 
a dolgára. Így ment ez hosszú ideig, 
mígnem egy kutyasírásos hajnalon 
úgy hagyta el az üszkösödött, füs-
tölgő gallyakat, hogy attól a naptól 
kezdve egész másként folytatja. Lep-
keidomár lesz.  

A régi élete húrjait elmetszette ez 
a hirtelen jött szándéka. Valami utol-
só harcos elhatározás született meg 
benne. De olyan erővel és elszántság-
gal, hogy alig ismert rá a város népe. 
A kunyhója előtt lobogó tűz fénye 
beköltözött a szemébe. Szilajjá vált 
a természete. Néha föl-fölnevetett. 
Teljesen váratlanul legyintett egyet 
a levegőbe, aztán meg gesztikulált 
nagy ívű mozdulatokkal, mintha csak 
az őrangyalának dirigálna. Aki látta, 
azt hihette: megbolondult. Inkább 
kikerülték, ha szembejöttek vele. El-
kezdték félni, holott sem előtte, sem 
utána nem ártott senkinek. Ahol meg-
jelent, tágultak mellőle. Napszámba 
már nem ment. Helyette a Járáson 
rohangált körösztül-kasul, időnként 
meg-megállva, mintha néma zene-
szóra táncot lejtene. Háncsolt pálcát 
is láttak nála. Rongyos karmester 
módjára azzal hadonászott. 

Odáig fajult a dolog, hogy mihelyt 
Ókanizsa polgármesterének a fülébe 
jutott a lepkeidomár különös visel-
kedése, megkérte a körzeti főorvost, 
vizsgálja meg mihamarabb. Ha netán 
elborult volna az elméje, ne járjon-
keljen szabadjára, mások testi épsé-
gét veszélyeztetve. 

Pósa Károly

A lepkeidomár (I. rész)
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A szanatóriumi üvegverandán a 
filodendronok homályába berendelt 
lepkeidomárt a doktor lelkiismere-
tesen áttanulmányozta. Fertályórát 
kérdezgette. Beszélgetett vele. Ele-
mezte, amit hallott, és elkészítette a 
részletekig aprólékos diagnózist. A 
lepkeidomár pszichiátriai értelemben 
egészséges volt. Lelkileg, mentálisan 
kifogástalan – szólt a megállapítás. 
Kicsit feszült ugyan, alkalmanként 

kerüli a szemkontaktust, de a beszéde 
összefüggő, és nincs orvosi értelem-
ben probléma az elméjével. Nincs 
megháborodva. Csak nagyon külö-
nösek a gondolatai. A tetejébe – ezen 
túlmenően, mondhatni – szokatlanul 
őszinték. A páciens lepkéket akar 
domesztikálni. Ez a kényszerképze-
te teljesen ártalmatlan. Lelke rajta. 
Csinálja. Az orvos amint elkészítette 
a zárójelentését egy darabig még el-

gondolkodva játszott a tollal, mielőtt 
a papírt aláírta volna. Aznap este so-
káig álmatlanul forgolódott az ágyá-
ban. A lepkeidomár szavai jártak az 
eszében. Visszaidézve a beszélgeté-
süket már sajnálta, hogy szóról-szóra 
nem írta le, amit hallott. 

*

Nincs rá jobb szó: játékosság. 
Ez a fogalom villan be a szemlélő-
nek, amint ellátogat a Dobó Tihamér 
Képtárba, ahol a két községbeli ifjú 
művész – mellesleg fivérekről van 
szó – közös tárlatát tekinthetik meg 
az érdeklődők. Aztán a játékosság 
mellé gyorsan odakívánkozik egy 
másik megállapítás is. Fiatalság. Ez 
a kicsit kesernyés észrevétel, az idő-
ben már távolabb lévők szomorú, dü-
hös, néha fölényeskedő kijelentése 
általában akkor szokott elhangzani, 
amikor a korban vastagabbak hökke-
nettel veszik tudomásul, hogy vala-
mi módon azért eljárt fölöttük az idő. 
Hogy az életünk bi-
zonyos szakaszán 
túl már nem tudunk 
olyasmit produkál-
ni, amit kezdőként, 
húsz évesen köny-
nyedén megoldot-
tunk. Látom a kaján 
mosolyt az olvasó 
arcán: igen. Igaz ez 
a fekvőtámasztól 
kezdve az élet leg-
intimebb részletéig. 
De ugyanígy igaz a 
művészi vitalitásra, 
az inspirációra is. 

A Sárkány fiúk 
kiállítási anyaga a 
jó példa arra, mek-
kora erő, fantázia, 
ihletettség, szenve-
dély, akarat mun-
kálhat egy pályája 
kezdetén lévő ifjú 
emberben. 

Mindeközben mennyi pimaszság, 
szertelenség, mennyi kreatív energia 
szabadul föl, ha egy-egy bizonyítani 
akaró ifjú titán föl szeretné tárni gon-
dolatait a széles nyilvánosság előtt. 
Olyankor az ifjúság tüzétől hevítve 
nem finoman kopogtatnak valame-
lyik galériába, hanem – képletesen 
– berúgják az ajtót tokostul. Ahogy 
a Sárkány testvérek. A kiállításuk – 
amellett, hogy számos vizuális mű-
faji elemmel operál –, a témák, a mű-
vészi nyelvezet, a már kibontakozó-
dó félben lévő egyéni hanghordozás 
és látásmód mellett hallatlanul széles 
kínálatát adja a kompozíciókhoz föl-

használt eszközök, az anyagi kultúra 
tekintetében. A bontott épületanya-
gokból, jelentéktelen eszközökből 
újrafogalmazott világ megrendítő 
pontossággal szemlélteti: igen, ez is 
egy dimenzió. Igen, ez is egy törté-
net. Hisz a likacsos szűrőből mani-
fesztálódó főnixmadár menten más 
minőséggé nemesül. Éppen úgy, 
ahogy a postaláda-rekesz groteszk, 
szlömösödött mivolta is rólunk, itt 
élő emberekről szól. Totemek mel-
lett rozsdás szögekkel kivert, lekal-
lantyúzott installációkon bámulható 
az ellenképünk. Érdemes megtekin-
tenünk. Pk     

– 2017. augusztus 19-én a horgosi Sárkány Tamás és Sárkány Balázs Közös keret 
címmel megrendezett kanizsai tárlatának széljegyzete –

Azok a Sárkány fi úk
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Őszibarackot 
az üvegbe!

Hozzávalók: 3 kg félig érett, nagy 
szemű, magvaváló őszibarack, 1,2 kg 
kristálycukor, 2 db citrom leve, 4 szem 
szegfűszeg.
Elkészítés: az őszibarackot átválogat-
juk, a hibás, sérült szemeket eltávolít-
juk, majd jó alaposan megmossuk. Egy 
szűrőkanállal egy pillanatra forrásban 
lévő vízbe, majd hideg vízbe mártjuk 
a barackokat, hogy a héját könnyen 
lehúzhassuk. Ezután félbevágjuk, ki-
magozzuk, majd egy nagyobb edény-
be tesszük, és annyi vizet öntünk rá, 
amennyi éppen ellepi. Hozzáadjuk a 
citromok kifacsart levét és 15-20 percig 
ázni hagyjuk. Ezután a őszibarac-
kokat egy szűrőkanállal kiszed-
jük, és befőttes üvegekbe rakjuk. 
A visszamaradt citromos lébe be-
leszórjuk a cukrot, a szegfűszeget 
és állandó kevergetés mellett fel-
forraljuk, közben az esetlegesen 
keletkező habot leszedegetjük. 
A forró sziruppal a gyümölccsel 
töltött üvegeket felöntjük, majd 
jó alaposan, légmentesen lezár-
juk és azonnal gőzölő edénybe 
tesszük, amit az üvegek három-
negyedéig feltöltünk forró vízzel. 
A szirup gyöngyözésétől számított 25 
percig gyengén forraljuk, majd az üve-
geket száraz dunsztba tesszük. Miután 
az üvegek teljesen kihűltek, sötét, hű-
vös helyre tesszük, és fogyasztásig ott 
tároljuk.

Olajos paprika
Hozzávalók: 2 kg paprika. A felöntő 
léhez: 1 l víz, 2 dl 10%-os ecet, 1 dl ét-
olaj, 2 dkg cukor. Savanyúság fűszerke-
verék (tartósítószert tartalmazó).
Elkészítés: a paprikákat átválogatjuk, a 
szárait rövidre vágjuk, majd jó alapo-
san több lében megmossuk, és egy szű-
rőben lecsepegtetjük. A felöntő léhez a 
vizet a cukorral, az ecettel elkeverjük, 
a fűszerkeverékkel ízesítjük, majd fel-
forraljuk és hozzáöntjük az olajat. A 
paprikát kisebb adagokban 3-4 percre a 
forrásban lévő lébe tesszük, majd egy 
szűrőkanál segítségével kiszedjük és 
hagyjuk kihűlni. Ezután az előkészí-
tett üvegekbe rakjuk és a felöntő levet 

a paprikák tetejére öntjük. Két napig 
érleljük, közben a levet folyamatosan 
pótoljuk. Ezt követően az üvegeket jó 
alaposan, légmentesen lezárjuk, majd 
sötét, hűvös helyre tesszük, és fogyasz-
tásig ott tároljuk. Az olajos paprika el-
készíthető vastag, fehér húsú zöldpap-
rikából, paradicsompaprikából vagy 
almapaprikából is.

Ecetes uborka
Hozzávalók: 2 kg uborka, 5 dkg tisztí-
tott torma, 2 babérlevél, 5 szem egész 
fekete bors, 1 erős pirospaprika, 3 ká-
véskanál szódabikarbóna. A felöntő 
léhez: 3 l víz, 35-40 dkg cukor, 1 liter 
10%-os ecet, 1 kávéskanál tartósító-
szer, 15 dkg só.

Elkészítés: az uborkát átválogatjuk, majd 
több lében jó alaposan megmossuk, meg-
tisztítjuk. A kisebb uborkákat egészben 
hagyjuk, a nagyobbakat hosszában ketté-
vágjuk. Ezután a már előkészített befőttes 
üvegekbe rakjuk, majd közé tormaszele-
teket, paprikát, babérlevelet és egész bor-
sot teszünk. Miután ezzel megvagyunk, 
elkészítjük a felöntőlevet. A cukrot és a 
sót feloldjuk a vízben, majd hozzáadjuk 
az ecetet és a tartósítószert. A legvégén 
lassan, állandó keverés mellett beleszór-
juk a szódabikarbónát is. Amikor a felön-
tőlé már nem pezseg, felöntjük az ubor-
kával teli üvegeket. Ezután az üvegeket 
jó alaposan, légmentesen lezárjuk, majd 
hűvös helyre tesszük, és fogyasztásig ott 
tároljuk.

Hagymás patisszon
Hozzávalók: 1 kg patisszon, 50 dkg 
vöröshagyma, 25 dkg sárgarépa, 5 dkg 
tisztított torma, 3 szál kapor, 2 dkg só. 

A felöntőléhez: 1 l víz, 3 dl 10 %-os 
ecet, 10 dkg cukor, koriander, mustár-
mag, fekete bors, 1 kávéskanál tartósí-
tószer, 3 dkg só.
Elkészítés: a patisszont jó alaposan 
megmossuk, majd kockára vágjuk. A 
sárgarépát és a vöröshagymát megtisz-
títjuk, jó alaposan leöblítjük, majd le-
gyaluljuk. A zöldségeket egy nagyobb 
tálba rakjuk, besózzuk, és az egészet 
összeforgatjuk, majd 24 órán át állni 
hagyjuk. Másnap a zöldségeket enyhén 
kinyomkodjuk, és üvegekbe rakjuk, 
közben tormaszeleteket és kaprot te-
szünk közé. A felöntő léhez az ecetet a 
vízhez adjuk, ízlés szerint fűszerezzük, 
sózzuk, majd felforraljuk, végül a tartó-
sítószert is belekeverjük (amennyiben 

nem akarjuk túl sokáig tárolni el 
is hagyható). A forró lét azonnal a 
zöldségekkel megtöltött üvegek-
be töltjük, majd az üvegeket jó 
alaposan, légmentesen lezárjuk, 
és száraz dunsztba tesszük. Mi-
után az üvegek teljesen kihűltek, 
hűvös helyre tesszük, és fogyasz-
tásig ott tároljuk.

Ecetes körtebefőtt
Hozzávalók: 2 kg kemény kör-
te, 2 dl fehérborecet, 0,5 dl tár-
konyecet, 40 dkg cukor, 2 evőka-

nál méz, 1 kávéskanál őrölt fekete bors, 
tartósítószer.
Elkészítés: a körtét átválogatjuk, a hi-
básakat, sérülteket eltávolítjuk, majd jó 
alaposan megmossuk, és egy szűrőben 
lecsöpögtetjük. Ezután meghámozzuk, 
felszeleteljük, majd a magházat kivág-
juk. A tárkonyecetet vízzel felengedjük, 
és a körteszeleteket beletesszük, hogy 
ne barnuljanak meg. A cukrot és mézet 
összekeverjük a borecettel és állandó 
keverés mellett felfőzzük. A forrásban 
lévő szirupba beletesszük a körteda-
rabokat és félpuhára főzzük. Ezután a 
gyümölcsöt egy szűrőkanállal kiszed-
jük és a már előkészített üvegekbe rak-
juk. A szirupot még borssal fűszerez-
zük, majd rövid forralás után 5 percig 
hűlni hagyjuk. Ezt követően a fűszeres 
szirupot a körteszeletekkel megtöltött 
üvegekbe töltjük. A tetejükre kevés tar-
tósítószert szórunk, majd az üvegeket 
jó alaposan lezárjuk és fogyasztásig hű-
vös helyre tesszük.

A befőzés és savanyítás tovább folytatódik!
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Boldog születésnapot Tandari Tündének!

Last minute lakodalom

Kösse össze életét párjával 
a Tandari-tanyán! 

     
             Itt a kiváló lehetőség, 
                     hogy a megszokott ár
                           töredékéért tartsa meg    
                               lakodalmát augusztus 26-án!
                                 Jelentkezzen már ma,      
                                keresse Tandari Lászlót!
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A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

A tapéták újra fénykorukat élik, napjainkban. Talán mindannyian emlékszünk még a ’80-as 
évek tapétadivatjára, amikor is egy szobába beérve elénk tárult a Karibi tenger hangulata. De 
mára már nagyon sokat változott és fejlődött ez a divat a tervezőknek köszönhetően.

Újdonság, hogy új textúrákat, színeket, mintákat kaptak. Otthonunkban végigvonultathatjuk 
egy színvilág többféle mintáját, ügyelve a harmóniára. Nem szabad, egy egész helyiséget tel-
jesen beborítani egy nagymintás tapétával. Legjobb, ha egyetlen falra tesszük azt, vagy csupán 
egy falrészre. Lehet az színes, tarka, halvány, az a lényeg, hogy ebből a színből vigyünk tovább 
a lakás többi részében is, játszva a mintákkal. Ezáltal életet lehelve az otthonunkba, határt csu-
pán a fantáziánk szabhat. Mint a textileknél, úgy a tapétáknál is felsorolhatunk több féle eljá-
rással készült anyagot. Létezik papírtapéta, fűrészporos, textil, vynil, fémhatású és üvegszálas 
burkolatok. A boltokban bizonyára segítséget kapunk az eligazodásban. A felhelyezésük sokkal 
egyszerűbb, mint régen. Elegendő csupán felkenni a ragasztót a falra és ezután egyszerűen fel-
illesztjük a burkolatot. A gyártási technológia is sokat fejlődött az elmúlt évek során. A gyapjú-
rostos tapéták előnye, hogy moshatók, súrolhatók, sokkal hosszabb ideig „frissen” tudjuk tar-
tani őket. Mindemellett nagyon egyszerűen meg is válhatunk tőlük, ha már unalmassá válnak. 
Nagyon könnyen lehúzhatók a falról, valamint maga után hagy a falon egy makula nevezetű 
anyagot, amire könnyen festhetünk, illetve a következő tapétát is könnyebben felhelyezhetjük. 

Nem mindegy azonban, hogy milyen stílust is választunk, nem csak a színeknek kell harmo-
nizálniuk, hanem a mintának is. Fontos, hogy a minta választásakor vegyük fi gyelembe, már 
milyen minta van a helyiségben, mondjuk textil, vagy más burkoló formájában.

MODERN MINTÁZATÚ TAPÉTA
Ez a stílusirányzat nagyon sokféle mintát foglal magába, melyek lehetnek retro, új barokk, 

minimál illetve a természetes alapanyagokból készült bambusz, nád, sisal tapéták.
KLASSZIKUS MINTÁZATÚ TAPÉTÁK
Ide sorolhatjuk a barokk, empire, szecessziós stílus valamennyi irányzatát. Melyek komo-

lyabb színekkel találhatók meg az üzletek polcain.
RETRO MINTÁS TAPÉTA
Talán övé idén a főszerep, hiszen a legnagyobb cégek idén mind-mind előrukkoltak valami új 

retro mintás kollekcióval. Igazán vidám és menő enteriőröket lehet kialakítani alkalmazásukkal.
VINTAGE TAPÉTA
Azoknak, akik kedvelik a nosztalgikus hangulatot, szívesen térnek be egy meleg hangulatú 

étterembe, szeretettel gondol nagyszüleink polgári stílusú otthonára, nekik ajánlom a vintage 
sílusú tapétákat, melyek tényleg melegséggel töltik meg otthonunkat.

FOTÓTAPÉTA
Trendi a fotótapéta is, különösen tiniszobákban. Egy egész várost, vagy tengert, erdőt, szinte 

bármit beköltöztethetünk a szobánkba, és a legfontosabb, hogy saját emlékeinket nyomtathatjuk 
rá erre a tapétára. Ezeket a tapétákat, általában méretre is gyártják, csupán meg kell találnunk a 
számunkra legjobban tetsző képet, majd egy falra, falrészre felhelyezni.

CSIKOS TAPÉTÁK
Ezt a mintát is lehet sokféleképp alkalmazni, mindig más hatást érünk el vele. Lehet szabá-

lyosan csíkos, vagy szabálytalanul. Felragaszthatjuk a falra függőlegesen vagy vízszintesen is. 
Találunk belőle modern, klasszikus vagy retro formában is. Leginkább gyerekszobát tehetjük 
vele vidámmá, de bárhol alkalmazható.

BAMBUSZ-NATUR TAPÉTÁK
Ez a név alatt bármilyen természetes alapanyagú tapétát értünk, mint például sisal, juta, és ten-

gerifű. Megtalálhatók benne a természetes földszínek, bordók, barnák, napsárgák és különböző 
meleg színek. Legtöbb tapétához ma már rendelhető ugyanolyan mintával ellátott bútorszövet, 
textil, drapéria, függöny is. A választék rendkívül színes és széles. Hihetetlen könnyen megvál-
toztathatjuk egyetlen tekerccsel is az otthonunk karakterét. Például, megtetszik egy kanapé, ami 
nem igazán illik a belső hangulathoz, akkor válasszunk hozzá egy színben illő tapétát, tegyük 
az egyik falrészre és máris megteremtettük vele az egységes hangulatot. Észrevételeim szerint 
idén leginkább a modern barokk mintájú tapéták, a retro mintájúak, a növényi ornamentikák, a természetet előhozó kő-, fa- vagy 
vízminiták, a bőr- és velúrhatású, valamint a fotótapéták, melyek a saját emlékképeinkből lehet kinyomtatni –  a legérdekesebbek. 
Nem mindegyik minta szín áll jól az otthonunknak. Lényeg a mértékletesség itt is, mint mindenben, de ne feledjük, azért néha van az 
a helyzet, ahol megéri merésznek lenni, mert csak akkor születtek nagy dolgok, ha bátrak voltak, akik mertek!

Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező

Reneszánszát éli a tapéta
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„Mint ahogy tavasz kezdetén 
minden lombnak ugyanolyan 
színe és majdnem ugyanolyan 
formája van, úgy kora 
gyermekségünkben mi is mind 
hasonlóak vagyunk egymáshoz, 
tehát pompásan összehangzunk. 
De fölserdülésünkkel kezdetét 
veszi a szétágazás, mely, mint 
a körsugáré, egyre nagyobb és 
nagyobb lesz.”

(Schopenhauer)

Amikor a gyermek elérkezik az 
ülő-idő határára, egy kis segítség-
gel vagy saját maga is fel tud ülni, 
némi körültámasztással szívesen 
üldögél kis kocsija vagy ágyacs-
kája sarkában. Már mindent szeret 
megfogni, magához húzni és meg-
harapdálni. Próbálgatja az izomér-
zését. Ekkor adnak „valamit” oda a 
gyermeknek. Ha meggondolatlanul 
egy régi könyvet vagy újságot ad-
nak neki, mondván azt nyugodtan 
el is szakíthatja, eleinte csak játszik 
a könyvvel, izomérzését próbálgat-
ja. Egyszer csak azonban sikerül 
eltépnia az első lapot. Izomérzete 
mögött hamarosan érzelmi hul-
lámzás indul meg, egyre nagyobb 
örömmel tépi. Felébred benne a 
rombolási ösztön. Nemcsak egész-
ségi okból nem jó a kicsinek meg-
engedni, hogy eltépje a könyvet, 
újságot, mert ha azt újra és újra 
megengedik, később minden játék 
csak annyit fog érni számára, ami-
lyen mértékben tönkreteheti.

A csecsemő legelső játéka az 
anyamell, amikor cuppogat, szo-
pik, de nem szív és nem nyel, az 
édesanya bosszúságára.

Azonban az igazi játékösztön 
akkor jelentkezik, amikor ruhács-
káját, ágyát kezdi rongálni, ekkor 
azonnal játékot kell neki adni, 
mert ezáltal késleltetik a rombolási 
ösztön kialakulását, illetve helyes 
irányba terelik, másrészt fejlesztik 
érzékeit. 

Szeme és keze már egybehango-
lódott. Most füle és tapintóérzéke 

is tapasztalatokra vágyik, és egyik 
ki akarja egészíteni a másikat.

A szeme élénk, feltűnő színeket 
keres, és az ilyennek örül.

Füle hangot keres, ha olyan játé-
kot adnak neki, amely nem ad han-
got, akkor a kicsi ágyacskája szélé-
hez veri, hogy hangot adjon.

A tizedik hónaptól kezdve a 
földhözveregetésben, de egyébként 
is már szabályossági törekvéseket 
fedezhetünk fel, amelynek rend-
szerint meghatározott ismétlődési 
formában vagy magatartásban nyil-
vánulnak meg. A szabályos meg-
ismétlése valaminek érzékszervi-
mozgásos örömmel jár. 

Tapogat, kezével, szájával, ezért 
legalkalmasabb ebben az időben sí-
poló, színes és lemosható, szét nem 
rombolható gumijátékot adni neki. 

Ha játékát megunja, nem „lete-
szi”, hanem eldobja. Ez új mozdu-
lat gyakorlása. Ha valaki felveszi 
és visszaadja neki – ez új játék 
lesz. Már nem is maga a játék ér-
dekli, hanem ez az új játék: eldobás 
és visszaadás. Ilyenkor is elővigyá-
zatosnak kell lenni. Egy idő után ne 
adják vissza a játékot, akkor sem, 
ha sír. Az új dobó-visszaadó játék 
alatt hamar fellobbanhat uralkodá-
si vágya, amint látja és érzi, hogy 
mindenki körülötte ugrál, kihasz-

nálja a segítőt, és uralkodási ösztö-
ne zsarnoki mértéket ölthet. 

Ha megkapja a neki megfelelő 
játékot, boldogan és hosszabb ideig 
játszik vele, azonban ha több játé-
ka van, háta mögé teszi, vagy maga 
köré gyűjti nem játszik velük, ha-
nem sír a következő játékért. A 
szülők örülnek is, hogy milyen 
élelmes a gyermekük, hogy majd 
mindent meg tud magának sze-
rezni az életben, azonban amikor 
a gyermek minden magának akar 
megszerezni, gondolván, minden 
az övé, a felnőtt keserűen tapasz-
talja, hogy gyermeke megtagadja a 
segítségnyújtást, vagy hazugsággal 
bújik ki a segítés alól. A feltétlen 
birtoklási ösztön nevelése, helyes 
mederbe terelése már csecsemő-
korban kezdődik. Ha észreveszik, 
hogy kicsinyük a játékokkal nem 
játszik, hanem gyűjti és görcsö-
sen magához szorítja és ugyanak-
kor máris másikat kér, tapintato-
san, játékosan rá kell venni, hogy 
egyiket-másikat adja vissza. Adja 
oda szüleinek, testvérének, azaz: 
mondjon le róla. Később vissza le-
het adni neki, de szokja meg, hogy 
adjon, ajándékozzon, lemondjon. 
Sok türelem, megértés és tapintat 
kell ehhez, de megéri.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Ha elérkezik az ülő-idő korszak



20

S P O R TS P O R T

Labdarúgás
Új idény új csapat 

A Vajdasági liga Északi csoportjának 
tagja a magyarkanizsai Potisje labdarú-
gó csapata július közepén kezdte meg a 
felkészülést az elkövetkezendő bajnoki 
idényre Slobodan Jokanović edző ve-
zetésével. A csapat játékosai hetente há-
rom edzést tartanak a Népkerti pályán és 
a hétvégeken felkészülési mérkőzéseket 
játszanak.  

Az átigazolási időszak alatt a klubból 
egy teljes csapatra való, vagyis tizenegy 
játékos távozott.    

A kapus Dino Žužo a szabadkai Bács-
kába, míg Saša Zarić a hajdújárási Vi-
nogradarba igazolt. A mezőnyjátékosok 
közül Bojan Ušumović, Saša Plavšić és 
Saša Nikutović az adorjáni Tiszába, Lju-
bomir Đukić és Stefan Barjaktarović a 
törökkanizsai Obilićba, Nikola Savić, 
Szögi László és Nagy Zoltán külföldre 
igazolt. Stefan Simić is távozik, de egye-
lőre még nem talált új klubot.    

A távozó játékosok helyére a vezető-
ség eddig tizenegy új játékossal erősítet-
te sorait. A kapus Szabó Igor a szabad-
kai Bácskából, a mezőnyjátékos Dragan 
Borenović az adorjáni Tiszából, Luka 
Smiljanić a Szabadkából, Boris Popović 
az újzsedniki Preporodból, Konstantin 
Davidović a njegoševoi Proleterből iga-
zolt a kék fehérek csapatába. Kölcsönjá-
tékosként a szabadkai Spartacus ifjúsági 
csapatából Poturica Krisztián, Filip Sta-
nić, Ozomora Goran és Risto Ristić, a 
szabadkai Bácskából Davor Franciško-
vić és Nemanja Bačić lép pályára a Po-
tisje csapatában. A külföldről hazatérő 
Goran Popovićot is sikerült a csapatba 
leigazolni. 

A meglévő játékoskeret: Papdancsó 
Igor, Nikola Romić, Đorđe Rovčanin, 
Stefan Paunović, Domonkos Gábor és 
Milivoje Jokanović mezőnyjátékosok. 

Az eddig lejátszott előkészületi mér-
kőzések eredményei: Obilić-Potisje 3:4, 
Tavankút-Potisje 2:3, Spartacus (ifi k)-
Potisje 3:2, Potisje-ŽAK (Nagykikinda) 
1:3

A Vajdasági liga Északi csoportjában 
tizenhat csapat részvételével megkezdő-
dött az őszi idény a 2017-2018-as baj-
nokságban. A résztvevő csapatok: Potisje 
(Magyarkanizsa), Tisza (Adorján), BSK 
(Szilberek), Bácska (Pacsér), Mladost 
(Turia), Srbobran (Szenttamás), Zadrugar 
(Militics), Sloga (Csonoplya), Mladost 

Apa (Apatin), Mladost (Petrőc), Buduć-
nost (Dunagálos), Preporod (Újzsednik), 
Polet (Bácsordas), Radnički (Zombor), 
Tekstilac (Hódság), Tavankút. A községi 
csapatok eredményei az 1. fordulóban. 

Magyarkanizsa: Potisje-Radnički 
(Zombor) 2:0 (1:0)

Népkerti pálya, 170 néző, vezette: 
Milosavljević (Szabadka). Góllövő: 
Francišković a 30. és a 77. percben.  

Potisje: Szabó, Ristić, Borenović, Po-
turica, Francišković, Bačić, Romić, Da-
vidović, Kozomora, Paunović, Popović 
(Domonkos).  

Radnički: Bulović, Tevanović (Lu-
kić), Karas, Sazdanić, Josić, Petreš, Ma-
tijević, Miletić, Jovanović (Erdei), Res-
anović, Kovačević (Čuljak). 

Az őszi idény nyitómérkőzésén kitű-
nő játékot nyújtva szerezte meg a győ-
zelmet és a bajnoki pontokat az előző 
idényhez képest teljesen új összeállítás-
ban játszó Potisje csapata. Az első fél-
idő hazai  támadásokkal kezdődött, már 
a 3. percben Davidović került remek 
gólhelyzetbe, de a tizenhatos vonaláról 
leadott erős lövését védte Bulović. A 24. 
percben egy baloldalról beívelt szöglet 
után a hazai tizenhatoson belüli kezezés 
miatt a játékvezető a tizenegyes pontra 
mutatott, de Resanović lövését jó érzék-
kel hárította Szabó a hazaiak kapusa. A 
30. percben egy mintaszerű támadást 
követően a tétovázó vendég védők kö-
zül a remekül kiugró Francišković a ti-
zenegyes pont körül a hálóba bombázva 
megszerezte a hazaiak vezető gólját. A 
40. percben Francišković a félpályáról 
megindulva átkígyózott a vendégcsapat 
védelmén, de lapos lövése a kapu mellett 
hagyta el a játékteret. A 42. percben egy 
gyors ellentámadást követően Jovanović 
közeli lövését védte magabiztosan Sza-
bó, majd a 62. percben Davidović nagy 
erejű lövését hárította a vendégek kapu-
védője. A 77. percben újabb remek hazai 
támadás következett, Romić kitűnő lab-
dával indította a befutó Franciškovićot, 
aki nyolc méterről lőtt a vendégek kapu-
jába és két gólra növelte csapata előnyét. 
A mérkőzés hajrájában is akadtak gól-
helyzetek, de Bulović háromszor is, míg 
Szabó egyszer hárított magabiztosan 
és így az eredmény már nem változott. 
A mérkőzésen a játékvezető két hazai 
és négy vendégjátékosnak mutatott fel 
sárga lapot különböző szabálytalanság 
miatt.

Bácsordas: Polet-Tisza (Adorján) 1:0

Szabadkai liga, 1. forduló
Tizenhat csapat, köztük az újonc Hor-

gos 1911 részvételével megkezdődött az 
őszi idény a 2017-2018-as bajnokság-
ban. Eredmény, Horgos 1911-Proleter 
(Istenáldás) 1:0 

Tisza menti liga
Tizennégy csapat részvételével meg-

kezdődött az őszi idény a 2017-2018-as 
bajnokságban. A résztvevő csapatok: 
AFK (Ada), Bácska (Mohol), Tornyos, 
Šampion (Orom), Jedinstvo (Martonos), 
Jedinstvo (Szerbkeresztúr), Jadran (Sza-
nád), Slavija (Oroszlámos), Graničar 
(Gyála), Hajduk (Podlokány), Csóka, 
Tisza (Padé), Sloga (Tiszaszentmiklós), 
Tromeđa (Majdány). 

A községi csapatok eredményei az 1. 
fordulóban, Hajduk-Jedinstvo (M) 3:0, 
AFK-Šampion 11:2  

Kézilabda
7. OTP Banka Kanizsa kupa
A magyarkanizsai sportcsarnokban 

augusztus 24-e és 27-e között rende-
zik meg a 7. OTP Banka Kanizsa kupa 
nemzetközi kézilabdatornát, amelyen 
két csoportba osztva hat csapat lép pá-
lyára. A résztvevő csapatok, A csoport: 
Mol Pick Szeged (Szeged, Magyaror-
szág), Nexe (Našice, Horvátország), 
Partizan (Belgrád, Szerbia), B csoport: 
Kristianstad (Kristianstad, Svédország), 
Székelyudvarhely (Székelyudvarhely, 
Románia), Bursa Nilüfer (Bursa, Török-
ország). A mérkőzések időpontjai: 

Augusztus 24, csütörtök, 18.00 óra: 
Nexe-Partizan, 20.00 óra: Bursa Nilüfer-
Székelyudvarhely 

Augusztus 25, péntek, 14.00: Nexe-
Bursa Nilüfer (bemutató mérkőzés), 
15.30 óra: Partizan – Algyő, 17.00 óra: 
Ünnepélyes megnyitó, 18.00 óra: Széke-
lyudvarhely-Kristianstad 

Augusztus 26, szombat, 12.00 óra: 
Korosztályos bemutató mérkőzések, 
18.00 óra: Kristianstad – Bursa Nilüfer, 
20.00 óra: Mol Pick Szeged-RK Nexe  

Augusztus 27, vasárnap, 11.00 óra: 
Mérkőzés az 5. helyért, 13.00 óra: Mér-
kőzés a 3. helyért, 15.00 óra: Döntő, 
17.30 óra: Ünnepélyes díjkiosztás  

A belépőjegyek árai: felnőtt heti bér-
let 650 dinár, felnőtt napi jegy 300 dinár, 
gyerek heti bérlet 450 dinár, gyerek napi 
jegy 200 dinár. 



21

S P O R TS P O R T

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Nappali szobába szekrény kedvező 
áron eladó. Érdeklődni a 063/84-36-
357-es telefonon.

Kanizsa szűk központjában, családi 
ház udvarában, különálló épületben, 
bútorozott szoba, konyha fürdőszoba 2 
diáknak kiadó. 
Érdeklődni a 063/70-13-703-as telefon-
számon lehet.

Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó. 
Mob.: 064/3-975-975

Magyarkanizsán eladó 3 drb 50 literes 
hordó (kék) és 1 drb 120 literes hordó 
(fehér). 
Mob.: 063/18-33-854

Eladó kerámialapok, egy új ajtó és 
ebédlőasztal négy székkel keményfá-
ból.
Tel.: 024/874-234

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár, 
24" kerékkel, 5 sebességes. 
Kitűnő állapotban. Tel.: 063/183-38-54

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok. 
Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38

Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Úszás
Kanizsai sikerek

Novi Pazaron tartottak meg a Szerbia 
Távúszó Szövetség szervezésében a SRB 
OPEN KUP 2017 elnevezésű verseny-
sorozat 20. nyílt vízi távúszó versenyét, 
amelyen a Kanizsa Úszó Klubot Hajdú 
Endre képviselte, aki a kategóriájában 
első helyezett lett. 

Mitrovicán tartottak meg a Szerbia 
Távúszó Szövetség szervezésében a SRB 
OPEN KUP 2017 elnevezésű versenyso-
rozat 21. nyílt vízi távúszó versenyét.  

A korcsoportos verseny 50 méteren, 
300 méteren és 2000 méteren zajlott. A 
versenyen a Kanizsa Úszó klub 22 ver-
senyzője vett részt.

A legfi atalabb versenyzőik a katica-
bogarak versenyén az 50 méteres távon 
három érmet szereztek. A hét éves Mé-
száros Ábel és a hat éves Magosi Dorka a 
második helyen végeztek, míg a hat éves 
Bús Szofi  harmadik lett.  A 300 méteres 
versenyen Gál Dorka a második helyet 
szerezte meg.

A 2000 méteres távon a Kanizsa úszói 
tizenhét érmet szereztek. Első helyen 
végzett Fábian Tamás, Mészáros Tamara, 

Hegedűs Sára, Mészáros Etelka és Sreten 
Nikolin.

Második helyezést ért el Harmat Cson-
gor, Hegedűs Anna, Balgó Evelin, Balog 
Kornél, Habi Bence és Rózsa Barbara.

Harmadik lett György Dávid, Balgó 
Balázs, Hegedűs Kitti, Bús Anna, Sőregi 
Márta és Magosi Réka.

A távot sikeresen teljesítette Demus 
Dorina is, aki negyedik helyen ért célba a 
korcsoportjában és a szervezők őt is egy 
bronzéremmel jutalmazták meg. 

Az abszolút versenyben a férfi aknál Fá-
bian Tamás a második lett.

L. E.Hajdú Endre Novi Pazaron

A Kanizsa úszói Mitrovicán
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Gondoljon vissza azokra az időkre, amikor 
ön szorult a kedvese támogatására. Most köny-
nyen lehet, hogy fordul a kocka, és önnek kell 
nagyobb áldozatokat hoznia a kapcsolatukért.

Ön szeret jönni-menni, most meg még úgy 
is hozza a sorsa, hogy kisebb utazásokon pénzt 
kereshet, avagy más módon alapozhatja meg a 
szerencséjét.

Nem kellene annyira félnie a jövőtől! Ne 
hagyja, hogy mások, vagy a saját múltban 
megélt rossz tapasztalatai irányítsák a gondol-
kodását.

A szép Vénusz a jegyében jár. Nemcsak 
szerencsés, de szerelmes is lehet. Akkor érez-
heti magát a legjobban, ha külföldi utazáson 
találja ez a hét.

Ha valakivel problémája van a közvetlen 
környezetében, ne habozzon azt el is mondani 
neki! A kimondatlan szavak a későbbiekben 
sokkal nagyobb zűrt okozhatnak.

Végre nem kell rohannia, nem sietteti sen-
ki. A szerelem megélésére is több lehetősége 
adódhat ezen a héten, főleg, ha szabadságot 
tervezett be végre.

Kedvez ez a hét a karrierjének. Jól teszi, ha 
ragaszkodik az elképzeléseihez, a terveihez. 
Csak abban lehet ugyanis naggyá, amit igazán 
a magáénak érez.

Kellemetlen hírek kedvetleníthetik a hét 
elején, ám egy váratlan fordulat még az ön mal-
mára is hajthatja a vizet. Ennek következtében 
akár extra bevételhez is juthat.

Néhány üzenet elsikkadása miatt kerülhet 
zavaró helyzetbe! Ellenőrizze rendszeresen az 
e-mailjeit, a telefonüzeneteit! Hirtelen fontos 
találkozóra hívhatják.

A baj csak apróságokban rejlik, amiken, ha 
képes felülemelkedni, maga is nagyot nőhet a 
változásban. Mert a titok az, hogy önmagában 
kell kezdenie a változtatást.

Mutassa meg az elképzeléseit a főnökének! 
Legyen határozott, mert csak így van esélye 
eredményt elérni. Ha bizalmat akar, akkor első-
sorban az önbizalmáról kell bizonyságot adnia.

Bizonyos hiányzó pénzösszegeket most 
könnyedén megszerezhet a nagy szerencsének 
hála. Érdemes most felkeresni régi adósait: e 
héten beszedheti tőlük a tartozásokat.

Főnök a beosztottnak: – Maga, kérem, nagyon lassan halad a munkájával. 
Ha nem ér el komolyabb előrehaladást a következő két napban, keresek 
egy másik embert! Erre a beosztott: (A válasz a kiemelt sorokban)



ÁRAK!
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